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Увпдне наппмене 

 
„Станпваое је пснпвна чпвјекпва пптреба кпја се већ дугп времена у развијеним земљама не 
ппдмирује искључивп према тржишним закпнима ппнуде и пптражое. Стан је највећа 
материјална и симбплична вриједнпст свакпг дпмаћинства. Ппдмириваое стамбених 
пптреба вепма је слпжен прпцес и зависи пд пплитичких, спцијалних и екпнпмских прилика у 
ппјединпј земљи“.  
 
Спцијалнп станпваое (еngl. social housing) је генеришки ппјам кпји се пднпси на разлишите 
мпделе пбезбјеђеоа пристпјних услпва станпваоа за пдређене спцијалне групе ван тржищнпг 
кпнтекста. Не ппстпји јединствена дефиниција термина „спцијалнп станпваое“ у Еврппи.1 
Ппстпје знашајне разлике међу земљама у дефиницији, велишини, пбиму, циљанпј пппулацији 
и врсти пружапца станпва спцијалнпг станпваоа. Шиоеница да се крпз стамбену пплитику 
настпје пстварити пдређени спцијални циљеви врлп шестп изазива ппгрещну интерпретацију 
да се ради п дијелу пплитике спцијалне защтите једне земље. Дакле, у пквиру спрпвпђеоа 
прпграма стамбене пплитике, спцијалнп (непрпфитнп) станпваое заузима знашајнп мјестп, уз 
наппмену да је прпграмски насталп из ппредјељеоа развијених друщтава са пунпм ппдрщкпм 
релевантних институција кпје су заинтереспване за оегпвп развијаое. У таквпј ситуацији 
пдрживпст пваквпг приступа није упитна и мпделираоем института се самп ппвећавају оегпв 
знашај и примјена. У БиХ се спцијалним станпваоем, кап мпделпм са ппзитивним примјерима 
из праксе, ппкущава ријещити гпрући прпблем стамбенпг збриоаваоа пдређених категприја 
станпвнищтва, а институције заинтереспване за рјещаваое прпблема на разлишитим нивпима 
нису у пптпунпсти спремне на планскп развијаое стратещкпг приступа пвпм институту да би се 
ствприли услпви да пн буде спрпвпдљив и пдржив те дугпрпшнп кпристи сврси кпјпј је 
намијеоен. Акп мпжемп рећи да за спцијалнп станпваое уппщте ппстпји вище разлишитих а 
слишних дефиниција, пдрживп спцијалнп станпваое у пракси увијек ппдразумијева 
задпвпљаваое и дефинисаое раније ппменута три параметра кпјим су ппдијељене улпге и 
пдгпвпрнпсти у нашину кприщћеоа станпва те пдржаваоу и функципналнпсти пвпг института. 
Тп су власнищтвп, управљаое пбјектима и дефинисанпст кприсника. Ниједан пд пвих 
параметара не треба бити једнпзнашан или непрпмјенљив у пднпсу на све специфишне услпве, 
али мпра бити дефинисан да би пдгпвпрнпст за функципнисаое дијела пдрживпг система била 
на правпј адреси, у складу са правима и пбавезама. Псим наведенпг, главна карактеристика 
пдрживпг спцијалнпг (непрпфитнпг) станпваоа је да је дпступнп, а није, и не смије бити, 
бесплатнп. Дакле, станпваое се мпра у пблику најамнине редпвнп плаћати, акп не пд стране 
кприсника, пнда пд стране закпнски надлежне институције укпликп кприсник има правп на 
такав вид ппмпћи. У прптивнпм, без плаћаоа најамнине ппстаје непдрживп и самп је питаое 
времена и пкплнпсти кпје ће систем урущити. Дакле, неупитнп је да спцијалнп станпваое 
представља знашајан инструмент реализације пплитике спцијалне защтите најраоивијих 
спцијалних група, кап щтп у БиХ представља и врлп важан инструмент спрпведбе Анекса VII 
Дејтпнскпг мирпвнпг угпвпра. Међутим, примарнп спцијалнп станпваое се мпра ппсматрати 
кап сегмент стамбене пплитике неке земље. У БиХ се у јавнпј упптреби увријежип ппјам 
„спцијалнп станпваое“ или „спцијалнп непрпфитнп станпваое“, кпји заправп представља не 
бащ најсрећнији превпд енглескпг термина „social housing“ щтп би у ташнпм превпду знашилп 
друщтвенп станпваое, пднпснп станпваое у станпвима у јавнпм власнищтву. Пвакав превпд 
термина „social housing“ је вјерпватнп прпистекап из намјере да се на неки нашин направи 
разлика између станпваоа у станпвима у јавнпм власнищтву са станарским правпм и 
пренпспм права кприщћеоа, кпји је у спцијалистишкпм перипду бип дпминантан пблик 

                                                             
1
 General Directorate for internal policies, „Social Housing in EU Brussels“, 2013.  
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станпваоа и станпваоа у друщтвеним станпвима у најму, без права пткупа и пренпса права 
кприщћеоа – щтп је све узетп у пбзир кпд припреме предметнпг дпкумента.  
 
Имајући наведенп у виду, надлежнп Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена 
питаоа Владе Бршкп дистрикта БиХ (у даљем тексту: Пдјељеое) је уз ппмпћ Радне групе 
израдип пву стратегију спцијалнпг станпваоа у Бршкп дистрикту БиХ (у даљем тексту: Дистрикт) 
за перипд 2026–2036. гпдина (у даљем тексту: Стратегија) шији је пснпвни циљ: унаприједити 
стандард станпваоа и ппвећати дпступнпст стамбенпг прпстпра свим физичким лицима 
кпја из различитих разлпга не мпгу сампсталнп ријешити стамбенп питаое, а у складу са 
закпнским прпписима кпјима су регулисана питаоа спцијалнпг станпваоа. Стратегијпм су 
дефинисана два стратещка циља са пп два припритета, у пквиру кпјих је планиранп 11 мјера, 
укупне вриједнпсти пд 11.140.000,00 КМ за перипд трајаоа Стратегије, пд шега је планиранп 
9.140.000,00 КМ из бучета Дистрикта, а 2.000.000,00 КМ из екстерних извпра финансираоа.  
 
 
1. Приступ и метпдплпгија израде Стратегије  

 
Метпдплпгија израде Стратегије је прије свега заснпвана на нпрмативнпм и институципналнпм 
пквиру за стратещкп планираое у Дистрикту крпз примјену Правилника п садржају и 
метпдплпгији израде, систему праћеоа и надзпра спрпвпђеоа стратещких дпкумената и 
имплементаципних дпкумената2, а у кпјем је утврђен садржај и метпдплпгија израде, систем 
праћеоа и надзпра спрпвoђеое стратещких дпкумената и имплементаципних дпкумената пд 
стране бучетских кприсника, ванбучетских фпндпва и кприсника кпји су пбвезници примјене 
бучетскпг рашунпвпдства. Дакле, пвај дпкумент је припремљен у складу са принципима 
израде стратещких дпкумената кпји дају неппхпдна усмјереоа актерима и кприсницима 
система п тпме какп дјелпвати у пквиру сампг система. Тп су принципи птвпрене метпде 
кппрдинације, равнпправнпсти пплпва и једнаких мпгућнпсти, хпризпнталне и вертикалне 
кппрдинације, партнерства те јавнпсти и транспарентнпсти. Ради се п важнпм принципу за 
ппстизаое циљева система развпјнпг планираоа и управљаоа развпјем, а ппсебнп у свјетлу 
бпље усаглащенпсти, кппрдинације и интеграције стратещких дпкумената између свих нивпа 
власти – кап щтп је усклађенпст са Стратегијпм развпја Дистрикта 2021–2027. гпдина. Између 
псталпг, наведеним актима су дефинисане све фазе прпцеса израде те структура и пбавезни 
елементи стратещкпг дпкумента кап и минимална структура стратещких дпкумената (без 
пбзира да ли се ради п развпјнпј или сектпрскпј стратегији), стпга пва стратегија садржава 
сљедеће елементе: увпдне наппмене, стратещку платфпрму са ситуаципнпм анализпм3, 
преглед припритета и мјера са индикатприма, кљушне стратещке прпјекте, индикативни 
финансијски пквир, пквир за спрпвпђеое, праћеое, извјещтаваое и евалуацију стратещкпг 
дпкумента те детаљан преглед мјера кап прилпг Стратегији.  
 
Када гпвпримп п прпцесу припреме и израде Стратегије, Скупщтина Дистрикта усвпјила је 
Закпн п спцијалнпм станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ4 (у даљем тексту: Закпн) 22. фебруара 
2023. гпдине кпјим су прпписани услпви и нашин пствариваоа права на спцијалнп станпваое и 
друга питаоа знашајна за спцијалнп станпваое у Дистрикту. Закпнпм је прпписанп дпнпщеое 

                                                             
2
 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 3/24 

3
 Збпг специфишнпг административнпг статуса Бршкп дистрикта БиХ у пднпсу на пстале јединице лпкалне 

сампуправе у БиХ, али и цијелпј регији западнпг Балкана, није врщена уппредна анализа са другим 
градпвима и ппщтинама у пкружеоу јер би се налази и ппређеоа базирали на битнп другашијим 
претппставкама (знашајнп већи пбим надлежнпсти Бршкп дистрикта БиХ у пднпсу на друге јединице 
лпкалне сампуправе), али је у кпнтексту пдређених ппказатеља направљенп ппређеое са трендпвима у 
БиХ, Федерацији Бпсне и Херцегпвине и Републици Српскпј. 
4
 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 9/23 
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Стратегије у Дистрикту и Акципнпг плана за спрпвпђеое Стратегије (у даљем тексту: Акципни 
план). У циљу израде стратегије градпнашелник Дистрикта, на приједлпг щефа Пдјељеоа, 
дпнип је Пдлуку п именпваоу радне групе за израду нацрта стратегије спцијалнпг станпваоа у 
Дистрикту. 
Шланпви Радне групе за израду стратегије у Дистрикту су: 
1. Ченита Хачић, представница Пдјељеоа за расељена лица, избјеглице и стамбена 
питаоа, предсједница; 
2. Тијана Максић, представница Пдјељеоа за расељена лица, избјеглице и стамбена 
питаоа, шланица; 
3. Щејла Кадрић, представница Пдјељеоа за расељена лица, избјеглице и стамбена 
питаоа, шланица;  
4. Биљана Пбренпвић, представница Пдјељеоа за расељена лица, избјеглице и стамбена 
питаоа, шланица; 
5. Ива Кнежевић, представница Канцеларије за управљаое јавнпм импвинпм, шланица; 
6. Азра Биједић Имампвић, представница Центра за спцијални рад, шланица; 
7. Вајка Ћирић, представница ПЕБС-а, активни мпнитпр. 
 
Тпкпм израде стратегије кприщћени су дпступни ппдаци из Агенције за статистику Бпсне и 
Херцегпвине – Исппстава Бршкп, интернет-странице институција, дпстављени ппдаци шланпва 
Радне групе, укљушујући и резултате анкете/упите кпји се нису ппдвргавали прпцедурама 
прпвјере или пптврде. Ппдрщку изради Стратегије пружила је Мисија ПЕБС-а у БиХ. Тпкпм пвпг 
прпцеса, прије свега је изврщена израда стратещке платфпрме и верификација, утврђиваое 
визије и стратещких циљева, али нису спрпведене јавне кпнсултације п стратещкпј платфпрми, 
прпписане шланпм 4, ставпм (7) Правилника п садржају и метпдплпгији израде, систему 
праћеоа и надзпра спрпвпђеоа стратещких дпкумената и имплементаципних дпкумената 
(Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ, брпј: 3/24) збпг недпстатка времена за припрему 
цјелпкупнпг дпкумента дп пдређенпг рпка, негп је стратещка платфпрма дпстављена свим 
шланпвима Радне групе и другим заинтереспваним актерима на дпстављаое кпментара. Накпн 
дпстављених кпментара, пднпснп инпута, Радна група је изврщила дппуне и дпставила 
ппвратне инфпрмације п спрпведеним измјенама и дппунама. Накпн тпга, припремљен је 
цјелпкупни дпкумент у фпрми нацрта те је исти ппнпвнп дпстављен свим шланпвима Радне 
групе и Сектпру за стратещкп планираое Секретаријата Владе Дистрикта на даваое мищљеоа 
п усклађенпсти са стратещким дпкументима, и тп прије спрпвпђеоа прпцеса кпнсултација п 
стратещкпм дпкументу, у складу са шланпм 3, став (4) и шланпм 7 Правилника. Пп дпбијаоу 
мищљеоа спрпведене су јавне кпнсултације у трајаоу пд 30 дана, накпн шегу су размптрене 
све пристигле сугестије и кпментари те је Радна група нацрт стратегије дпставила щефу 
Пдјељеоа ради прпслијеђиваоа на разматраое и усвајаое пд стране Владе Дистрикта. 
 
 
2. Резиме ситуаципне анализе 

 
У сврху израде Стратегије, ситуаципна анализа представља пплазищте за разумијеваое 
правнпг, институципналнпг, демпграфскпг, екпнпмскпг и спцијалнпг пквира у кпјем се развија 
пвај сегмент јавне пплитике. Дпкумент кпји је предмет пве анализе пслаоа се на пснпвну 
претппставку да је правп на дпстпјнп станпваое саставни дип људских права те стпга захтијева 
системску, закпнпдавну и институципналну ппдрщку. 

Правни пквир спцијалнпг станпваоа у БиХ карактерище кпмплекснпст надлежнпсти. Иакп на 
државнпм нивпу не ппстпји јединствена стамбена пплитика, ентитети, Дистрикт и лпкалне 
заједнице имају закпнску пвлащћенпст за пбликпваое свпјих мпдела, уз пбавезу ппщтпваоа 
међунарпдних стандарда п људским правима кпје је БиХ преузела. Дистрикт је пву пбавезу 
институципнализпвап дпнпщеоем Закпна, кпјим се спцијалнп станпваое преппзнаје кап дип 
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спцијалне сигурнпсти и дефинище кап правп приступа пристпјнпм смјещтају лицима кпје тп не 
мпгу пстварити на тржищту. Закпн усппставља механизме транспарентне дпдјеле стамбених 
јединица, управљаоа фпндпм, пбавезне ревизије кприсника и надзпр над закпнитпщћу 
кприщћеоа те укљушује и мпгућнпст субвенципнисаоа закупнине. Пвај пквир се заснива на 
нашелима пдрживпсти, дпступнпсти, правне сигурнпсти и защтите јавнпг интереса. Дистрикт 
тренутнп распплаже са 52 стана спцијалнпг станпваоа, а у изградои је дпдатних 60 стамбених 
јединица крпз „Затвараое кплективних центара и алтернативнпг смјещтаја пружаоем јавних 
стамбених рјещеоа – ЛД 1789 (2013)” (у даљем тексту: Прпјекат ЦЕБ II). 

Ситуаципна анализа указује на щири друщтвени и демпграфски кпнтекст. Дистрикт биљежи 
кпнтинуирани пад брпја станпвника, негативан прирпдни приращтај и миграципни пдлив, щтп 
дпдатнп ппјашава знашај инвестираоа у спцијалне пплитике кпје мпгу дппринијети 
стабилизацији и ревитализацији заједнице. Тржищте рада ппказује ппзитивне сигнале крпз 
раст заппсленпсти и плата, али истпвременп ппстпји диспрпппрција у пднпсу на ентитете, щтп 
захтијева дпдатне интервенције.  

У спцијалнпј димензији, анализа идентификује ппраст брпја кприсника услуга спцијалне 
ппмпћи и ппдрщке, укљушујући и пне кпји припадају најраоивијим категпријама 
станпвнищтва: дјеца без рпдитељскпг стараоа, пспбе са инвалидитетпм, психишки бплесне 
пспбе те старија лица без ппрпдишне ппдрщке. Пви ппдаци пптврђују ппстпјаое реалне и 
растуће пптребе за развпјем капацитета спцијалнпг станпваоа. Ппред дпмаћих примјера, 
анализа истише мпдел Аустрије, ппсебнп града Беша, кап примјер дпбрп 
институципнализпванпг, универзалнпг система спцијалнпг станпваоа, у кпјем кпмбинација 
јавних, непрпфитних и приватних актера, уз јасну регулативу и финансираое, пмпгућава щирпк 
приступ станпваоу и стабилнпст заједница. Пвакви примјери су ппслужили и кап инспирација, 
али и смјернице за лпкални кпнтекст у ппгледу будућих пплитика Дистрикта пп пвпм питаоу. 

Закљушнп, ситуаципна анализа пптврђује да је Дистрикт већ усппставип знашајну 
институципналну пснпву за развпј спцијалнпг станпваоа, али да предстпји пптреба за даљим 
планираним и циљаних интервенцијама кпје би пмпгућиле щиреое фпнда станпва спцијалнпг 
станпваоа, псигурале дугпрпшну пдрживпст и инклузивнпст система те пбезбиједиле пдгпвпре 
на изазпве демпграфске трансфпрмације, сирпмащтва и спцијалне раоивпсти станпвнищтва. У 
тпм смислу, детаљна ситуаципна анализа представљена у Прилпгу 2 пве стратегије представља 
пснпв за пбликпваое Стратегије, кап планскпг дпкумента кпји ће пбухватити све димензије, пд 
закпнпдавне и институципналне дп инфраструктурне и спцијалне, неппхпдне за ефикасан и 
праведан систем стамбенпг збриоаваоа у Дистрикту.  

2.1. Категприје лица пд ппсебнпг интереса за Дистрикт 
 

У складу са шланпм 3, ставпм (1) ташкпм b) Закпна п спцијалнпм станпваоу, кпјим је прпписанп 
да се спцијалнп станпваое пбезбјеђује за категприје лица пд ппсебнпг интереса за Дистрикт, 
пвим стратещким дпкументпм кап лица пд ппсебнпг интереса дефинищу се сљедеће 
категприје: 

1. Млади брачни парпви 

Брига п младим брашним парпвима је пд ппщтег интереса за Дистрикт и прпграми дјелпваоа 
за младе брашне парпве мпрају бити заснпвани на оихпвим пптребама и интереспваоима, а 
ту спада ппдрщка и активнп ушещће власти у ппдстицаоу оихпвпг псампстаљиваоа, 
засниваоа ппрпдице и пстанка у Дистрикту. Акценат је на ппбпљщаоу и унапређеоу пплпжаја 
и статуса младих брашних парпва, кпд кпјих ниједан пд супружника није старији пд 35 гпдина 
на дан ппднпщеоа пријаве за пствариваое права на спцијалнп станпваое, крпз предузимаое 
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мјера и ангажпваое институципналних механизама усмјерених на рјещаваое оихпвих 
стамбених пптреба. 

2. Млади  

Према шлану 2, став (а) Закпна п младима Бршкп дистрикта БиХ5 младима се сматрају лица 
старпсне границе пд 15 дп 30 гпдина. Пва старпсна група шестп се супшава с низпм изазпва у 
прпцесу псампстаљиваоа, укљушујући птежан приступ тржищту рада, недпстатак стабилних 
прихпда, пгранишене мпгућнпсти за рјещаваое стамбенпг питаоа, кап и све израженије 
екпнпмске и спцијалне препреке кпје их дпвпде у ризик пд спцијалне искљушенпсти. Циљ је да 
се крпз развпј мпдела спцијалнпг станпваоа пмпгући приступ сигурнпм, приступашнпм и 
дпстпјанственпм стамбенпм прпстпру за младе, да би им се пружила стабилна пснпва за лишни 
развпј, заппщљаваое, пбразпваое и активнп ушещће у друщтвеним прпцесима. 

3. Виспкппбразпвани кадрпви дефицитарнпг прпфила 

С пбзирпм на важнпст људскпг капитала за развпј, нащ је императив да ствпримп пкружеое 
кпје ће виспкппбразпване кадрпве задржати у Дистрикту, кап щтп су лица са виспкпм струшнпм 
спремпм кпја ппсједују квалификације у пбластима кпје су према важећим анализама тржищта 
рада и пптребама јавнпг сектпра Дистрикта, утврђене кап дефицитарне, пднпснп за кпјима 
ппстпји ппвећана пптражоа на тржищту. 

 

2.2. Кљушне преппруке 
 

На пснпву свепбухватне ситуаципне анализе стаоа спцијалнпг станпваоа у Дистрикту, мпгуће 
је фпрмулисати некпликп кљушних преппрука кпје представљају стратещке правце за развпј 
предметне пбласти. Пве преппруке се заснивају на идентификпваним изазпвима, 
институципналним капацитетима, закпнскпм пквиру и демпграфским, екпнпмским и 
спцијалним ппказатељима: 

а) Унапређеое институципналнпг капацитета и међусектпрске кппрдинације 

Анализа указује на знашајну улпгу кпју имају разлишити институципнални актери Дистрикта – 
пд надлежнпг Пдјељеоа, Канцеларије за управљаое јавнпм импвинпм Бршкп дистрикта Бпсне 
и Херцегпвине (у даљем тексту: Канцеларија), прекп Пдјељеоа за здравствп и пстале услуге - 
Ппдпдјељеое за спцијалну защтиту Бршкп дистрикта Бпсне и Херцегпвине (у даљем тексту: 
Ппдпдјељеое за спцијалну защтиту) дп Владе Дистрикта. Стпга, пптребнп је фпрмализпвати и 
пперативнп пснажити међусектпрску сарадоу, укљушујући редпвнп усаглащаваое акципних 
планпва, јашаое капацитета за праћеое и евалуацију те усппставу сталнпг пргана за 
кппрдинацију пплитика спцијалнпг станпваоа. 

b) Планиранп и фазнп прпширеое фпнда станпва спцијалнпг станпваоа 

Иакп Дистрикт тренутнп распплаже са 52 стамбене јединице, а дпдатних 60 се гради, пптребе 
вищеструкп надилазе распплпживе капацитете. Преппрушује се усвајаое плана управљаоа и 
прпщиреоа фпнда станпва спцијалнпг станпваоа кпји ће укљушивати и адаптацију запущтених 
пбјеката, пренамјену јавне импвине те ппдстицаое јавнп-приватних партнерстава и 
дпнатпрских прпјеката. 

c) Увпђеое пдрживих механизама финансираоа 

                                                             
5
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За пдрживпст система, неппхпднп је институципнализпвати механизме финансираоа кпји 
ппдразумијевају кпмбинацију бучетских средстава, прихпда пд закупнина, дпнација те 
евентуалнпг увпђеоа ппсебних фпндпва или накнада пп принципу сплидарнпсти. Такпђе, 
преппрушује се планираое реинвестираоа прихпда у пдржаваое и прпщиреое фпнда. 

d) Јачаое спцијалне функције и критеријума приступа 

С пбзирпм на растуће пптребе и раоивпст кприснишких група, систем дпдјеле станпва 
спцијалнпг станпваоа треба дпдатнп пбезбиједити спцијалну праведнпст крпз прецизнп 
дефинисане и редпвнп ажуриране критеријуме, укљушујући спцијалне анамнезе, 
партиципацију спцијалне защтите и ппдрщке, кап и увпђеое бпдпвнпг система заснпванпг на 
спцип-екпнпмскпм статусу. 

е) Усппстављаое ефикаснпг система праћеоа и евалуације 

Предлаже се усппстава интегрисанпг инфпрмаципнпг система кпји би пмпгућип праћеое 
стамбених јединица, кприсника, трајаоа кприщћеоа, плаћаоа и субвенција те редпвну 
евалуацију ушинака прпграма спцијалнпг станпваоа у смислу смаоеоа сирпмащтва, спцијалне 
инклузије и стабилизације заједнице. 

f) Развпј ппдзакпнских аката и пперативних впдича 

Закпн ствара квалитетан нпрмативни пквир, али је за оегпву пуну пперативнпст нужнп 
дпнијети све предвиђене ппдзакпнске акте и развити прирушнике кпји јаснп дефинищу 
прпцедуре дпдјеле, управљаоа, пдржаваоа и кпнтрпле кприщћеоа станпва спцијалнпг 
станпваоа, кап и интервенципне механизме у слушају злпупптреба. 

g) Јачаое свијести и прпмпција спцијалнпг станпваоа кап јавнпг дпбра 

Преппрушује се спрпвпђеое кпнтинуираних кампаоа и едукација у заједници п знашају 
спцијалнпг станпваоа кап права, а не ппвластице, шиме би се смаоила стигматизација 
кприсника и пјашала друщтвена кпхезија. У тпм кпнтексту, Дистрикт мпже кпристити и 
међунарпдне примјере, пппут аустријскпг мпдела, кап инспирацију за пбликпваое 
инклузивнпг и универзалнпг приступа. 

h) Прпактивнп дјелпваое у демпграфскпм и миграципнпм кпнтексту 

Узимајући у пбзир негативне трендпве прирпднпг приращтаја и миграција, пплитика 
спцијалнпг станпваоа треба да буде интегрисана са щирим мјерама прпнаталитетне и 
ппвратнишке пплитике, нудећи стамбене рјещеоа младим парпвима, ппвратницима и 
кадрпвима неппхпдним за развпј лпкалне привреде. 

Наведене преппруке представљају пснпв за изградоу пдрживпг, праведнпг и инклузивнпг 
система стамбенпг збриоаваоа кпји пдгпвара на пптребе савременпг друщтва и раоивих 
група грађана щтп је детаљнп разрађенп у пперативнпм дијелу Стратегије у дпоем дијелу. 

 
3. SWПТ анализа и стратещкп фпкусираое 

 
У циљу израде стратегије, Радна група је изврщила прикупљаое ппдатака пд јавних устанпва и 
институција Дистрикта. Какп је тп већ наведенп, у Прилпгу 2 Стратегије је представљена 
ситуаципна анализа заснпвана на ппвратним инфпрмацијама кпје су пристигле кап пдгпвпри 
на ппстављене упите јавним устанпвама и институцијама Дистрикта, на пснпву упита пд стране 
Пдјељеоа. Кап синтеза свих наведених активнпсти, анализа и истраживаоа у SWПТ анализи је 
приказанп тренутнп стаое система спцијалнпг станпваоа у Дистрикту, а на пснпву шиоенице 
да SWПТ анализа (анализа преднпсти, слабпсти, щанси и пријетои) представља мпст између 
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садащоег стаоа, кпје је утврђенп ситуаципнпм анализпм и жељенпг будућег стаоа кпје се 
дефинище Стратегијпм. Пвај кпнцепт даје систематску анализу пријетои и прилика, кап и 
оихпвп усаглащаваое са јаким и слабим странама.  
 

3.1. Табела SWПТ анализе 
 

Табела 1: SWПТ анализа  

СНАГЕ 

- Јединственп уређеое и статус 
Дистрикта унутар БиХ 

- Ппвпљан гепстратещки пплпжај и 
сапбраћајни знашај Дистрикта 

- Присуствп међунарпднпг фактпра  
- Усвпјен Закпн п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ 
- Ппстпјаое стамбених јединица за 

пптребе спцијалнпг станпваоа 
- Ппстпјаое спцијалнпг станпваоа у 

пракси прије дпнпщеоа Закпна п 
спцијалнпм станпваоу у Бршкп 
дистрикту БиХ 

- Ппстпјаое службе кпја се бави 
прпблематикпм ратних впјних 
инвалида и цивилних жртава рата 

- Бучет БДБиХ 
- Уређен систем спцијалне защтите 

крпз закпнску регулативу 
- Закпн п јавнп-приватнпм 

партнерству у БДБиХ 
- Закпн п јавнпј импвини у БДБиХ 
- Усвпјена Стратегија развпја БДБиХ 
- Ппстпјаое закпнске регулативе из 

пбласти прпстпрнпг уређеоа и 
грађеоа Дистрикта 

- Развијен институципнални пквир 
- Знашајни прирпдни ресурси БДБиХ 
- Разнплик невладин сектпр за 

пружаое услуга и партнерску 
сарадоу  

- Усппстављен систем кпнтрпле 
кприщћеоа станпва спцијалнпг 
станпваоа 

МПГУЋНПСТИ/ПРИЛИКЕ 

- Кприщћеое Закпна п јавнп-приватнпм 
партнерству кап мпдела за бпље 
искприщћаваое ресурса за 
заједнишкп, кппперативнп дјелпваое 
јавнпг сектпра с приватним сектпрпм у 
пбласти спцијалнпг станпваоа 

- Мпгућнпст кприщћеоа ЕУ фпндпва 
- Примјена Закпна п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ 
- Креираое предуслпва за дплазак 

нпвих инвеститпра 
- Мпгућнпст реализације нпвих 

стамбених прпјеката за спцијалнп 
станпваое путем: имплементације 
прпјеката на нивпу БиХ са 
индивидуалним дпнатприма путем 
кредитних средстава и других извпри 
финансираоа 

- Јашаое сарадое са дијасппрпм 
- Едукација щире јавнпсти п знашају 

спцијалнпг станпваоа и кпристи за 
цјелпкупну заједницу пд пвпг вида 
стамбенпг збриоаваоа 

- Бпља спцијална укљушенпст 
угрпжених категприја станпвнищтва 

- Неискприщћенп земљищте са 
пптребнпм инфраструктурпм у 
Дистрикту ппгпднп за изградоу 
станпва за спцијалнп станпваое 

- Ппстпјећи неуслпвни станпви у 
власнищтву Дистрикта мпгу бити 
станпви спцијалнпг станпваоа крпз 
пбнпву, санацију или адаптацију 

СЛАБПСТИ 

- Неппстајаое центра за спцијални 
рад кап јавне устанпве 

- Неппстпјаое квалитетних и 
верификпваних база ппдатака 

- Пдређени брпј стамбених јединица 

ПРИЈЕТОЕ 

- Низак степен реализације у 
спрпвпђеоу стратещких дпкумената  

- Ппщта екпнпмска ситуација и 
актуелне лпкалне и регипналне 
прилике и стална пплитишка 
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не испуоава технишки стандард за 
спцијалнп станпваое, пднпснп не 
ппстпје технишки прихватљиве 
стамбене јединице 

- Недпвпљни људски и материјални 
ресурси за пптребе функципнисаоа 
служби 

- Неппстпјаое систематизпваних 
радних мјеста, кпја ће се бавити 
питаоима спцијалнпг станпваоа 

- Недпвпљан изнпс средстава 
планираних бучетпм за пптребе 
прпщиреоа фпнда станпва 
спцијалнпг станпваоа путем 
изградое нпвих стамбених јединица 
спцијалнпг станпваоа 

- Недпвпљан изнпс средстава 
планираних бучетпм за пптребе 
пдржаваоа ппстпјећег фпнда 
станпва спцијалнпг станпваоа 

- Недпвпљан стамбени фпнд према 
ппстпјећим пптребама 

- Све неппвпљнија старпсна структура, 
кпја ће имати за ппсљедицу 
ппвећаое лица у стаоу пптребе за 
спцијалним станпваоем 

- Неппвпљна миграципна кретаоа: 
пдлазак младих, пдлазак струшних 
кадрпва, пдлазак шитавих ппрпдица 
ван Дистрикта и БиХ  

- Сппрп рјещаваое импвинскп-
правних пднпса 

- Недпстатак  базе ппдатака занимаоа 
за кпјима ппстпји ппвећана 
пптражоа на тржищту рада 

- Низак нивп културе станпваоа и 
бриге за станпве спцијалнпг 
станпваоа. 

превираоа 
- Кпмпликпване и сппре 

административне прпцедуре и 
недпвпљнп атрактиван ппслпвни 
амбијент за инвестираое 

- Ппјава елементарних неппгпда: 
ппплаве, земљптреси, клизищта… 

- Ппјашаое негативних ефеката збпг 
утицаја свјетске екпнпмске кризе 

- Нагле прпмјене кретаоа на тржищту 
капитала и на стамбенпм тржищту 

- Међунарпдне миграције 

 
 
3.2. Стратещкп фпкусираое  
 
Стратещким фпкусираоем су се пдредили стратещки правци и кљушна усмјереоа Стратегије 
кап и најкритишнији изазпви и преппруке, пднпснп припритети кпји захтијевају стратещке 
интервенције. Сам ппступак израде стратещких фпкуса је ппдразумијевап 
„извлашеое“ стратещких фпкуса из налаза ситуаципне и SWПТ анализе на нашин да су се 
идентификпвале стварне и пптенцијалне преднпсти Дистрикта у пвпм смислу те релевантне 
пбласти спцијалнпг станпваоа те су исте стављене у кпнтекст кљушних изазпва и сппљнпг 
пкружеоа (прилика и пријетои). С тим у вези, за кљушна усмјереоа Стратегије дефинисани су 
сљедећи стратещки фпкуси:  
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Табела 2: Кључни стратешки фпкуси Стратегије  

Стратещки фпкус 1 Унапређеое институципналнпг и административнпг капацитета за 
управљаое спцијалним станпваоем 

Стратещки фпкус 2 Прпщиреое и унапређеое фпнда станпва спцијалнпг станпваоа 

Стратещки фпкус 3 Ппдизаое свијести и јашаое спцијалне укљушенпсти кприсника 

 
Циљ првпг стратещкпг фпкуса је пбезбиједити ефикасан, транспарентан и кппрдинисан 
систем управљаоа спцијалним станпваоем крпз јашаое институципналне инфраструктуре, 
људских ресурса и дигиталних капацитета. Тиме се пмпгућава бржа и квалитетнија 
реализација пплитика спцијалнпг станпваоа, кап и бпља усмјеренпст ка стварним 
пптребама кприсника. 
 
Претппставке за реализацију пвпг стратещкпг фпкуса укљушују: 

 усппстављаое Центра за спцијални рад кап сампсталне јавне устанпве са јаснп 
дефинисанпм улпгпм у систему спцијалнпг станпваоа; 

 развијаое и пдржаваое централизпване базе ппдатака кпја интегрище инфпрмације п 
кприсницима, стамбенпм фпнду, пптребама и дпступним ресурсима; 

 израда систематизације радних мјеста у релевантним институцијама, укљушујући 
специјализпване ппзиције за спцијалнп станпваое; 

 пбезбјеђеое редпвне и системске едукације заппслених п закпнпдавним пквирима, 
пплитикама и дпбрим праксама у дпмену спцијалнпг станпваоа; 

 дигитализација управљаоа крпз развпј ИТ алата за евиденцију, праћеое и 
извјещтаваое п стамбеним пптребама и интервенцијама. 

 
Други стратещки фпкус – прпщиреое и унапређеое фпнда станпва спцијалнпг станпваоа за 
циљ има ппвећати пбим и квалитет дпступнпг фпнда станпва спцијалнпг станпваоа да би се 
пдгпвприлп на растуће пптребе ппсебних категприја станпвнищтва. Паралелнп, циљ је и 
унаприједити технишку исправнпст и функципналнпст ппстпјећих стамбених јединица. 
 
Пснпвне претппставке за реализацију гпре наведенпг другпг стратещкпг фпкуса су: 

 oбезбјеђеое сталних бучетских средстава за градоу, рекпнструкцију и пдржаваое 
станпва спцијалнпг станпваоа; 

 идентификација и урбанистишка активација ппстпјећег неискприщћенпг земљищта са 
инфраструктурпм ппгпднпм за изградоу; 

 aдаптација и ревитализација ппстпјећих неуслпвних станпва у власнищтву Дистрикта 
крпз прпјекте пбнпве; 

 кприщћеое јавнпг-приватнпг партнерства (ЈПП) кап мпдела за изградоу и управљаое 
стамбеним фпндпм; 

 приступаое ЕУ фпндпвима, кредитним средствима и дпнацијама, укљушујући ангажман 
дијасппре; 

 примјена грађевинских и технишких стандарда, укљушујући пне кпји се пднпсе на 
енергетску ефикаснпст и приступашнпст за раоиве групе. 

Кпнашнп, али не маое важнп, јесте трећи стратещки фпкус кпји тежи смаоеоу стигматизације, 
инфпрмисаоу грађана и пснаживаоу кприсника за активнп ушещће у заједници. Пднпснп, пвај 
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фпкус за циљ има ппвећати видљивпст и прихватаое кпнцепта спцијалнпг станпваоа у 
јавнпсти уз истпвременп јашаое спцијалне укљушенпсти кприсника. 
 
 
Пснпвне претппставке за реализацију трећег стратещкпг фпкуса су:  

 ппкретаое инфпрмативнп-едукативних кампаоа путем медија и јавних дпгађаја п 
знашају спцијалнпг станпваоа; 

 сарадоа са невладиним прганизацијама и лпкалним заједницама на прпјектима 
спцијалне инклузије; 

 развијаое прпграма ппдрщке кприсницима, укљушујући психп-спцијалну ппмпћ, 
приступ пбразпваоу и тржищту рада; 

 ппдстицаое активнпг ушещћа кприсника у управљаоу заједнишким прпстприма и 
дпнпщеоу пдлука на нивпу заједница; 

 усппстављаое механизама за праћеое и ппдрщку култури станпваоа, укљушујући 
едукацију п правима и пбавезама кприсника станпва. 

Наведени стратещки фпкуси нуде дугпрпшну пдрживпст и ефикаснпст система спцијалнпг 
станпваоа у Дистрикту, уз истпвременп смаоеое слабпсти и пријетои кпје су преппзнате крпз 
SWПТ анализу. 
  
4. Визија Стратегије и стратещки циљеви са индикатприма 

 

4.1. Изјава визије  
 
Визија Стратегије је дефинисана кап сажета изјава кпја представља заједнишку фпкусирану 
предпчбу жељене прпмјене кпјпј ће Стратегија дппринијети. Визија се заснива на закљушцима 
ситуаципне анализе и служи кап пснпв за утврђиваое стратещких циљева, а у сврху 
дефинисаоа визије. Кап ппдлпга за рад су се кпристили претхпднп утврђени и пписани 
стратещки фпкуси, ппстпјећа визија из Стратегије развпја Дистрикта 2021–2027. те 
најизраженије преднпсти или пдреднице кпје гпвпре п дугпрпшнп жељенпј ппзицији 
спцијалнпг станпваоа, а кпје су дефинисане у ситуаципнпј анализи. Накпн тпга, приједлпзи су 
сублимирани у фпрмулацији изјаве п визији6, кпја гласи: 
 
 

„Бршкп дистрикт БиХ – друщтвенп пдгпвпрна и укљушива 
заједница у кпјпј сви грађани имају равнпправан 
приступ сигурнпм, дпстпјанственпм и пдрживпм 

станпваоу.“ 

 
4.2. Стратещки циљеви са индикатприма 
 

                                                             
6
 Визија истише три кљушна елемента: друщтвена пдгпвпрнпст – наглащава улпгу институција и заједнице 

у бризи за угрпжене категприје, равнпправнпст приступа – фпкус на инклузивнпст и једнакпст у 

кприщћеоу ресурса те сигурнп и пдрживп станпваое – ппдразумијева квалитет, дугпрпшнпст и 

функципналнпст стамбених рјещеоа. 
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Слиједпм претхпднп утврђених стратещких развпјних праваца и изјаве п визији, дефинисани су 
стратещки циљеви кап израз пнпга щтп се жели ппстићи у перипду важеоа Стратегије 
пднпснп, пбласти унутар кпјих је нужнп дјелпвати. Приликпм дефинисаоа стратещких циљева 
је впђенп рашуна п два аспекта: 
a) Први аспект ппдразумијева наставак прпцеса „извлашеоа“ стратещких циљева из 
претхпднп утврђених стратещких фпкуса (3 стратещка фпкуса) стратещких циљева ппстављених 
унутар Стратегије развпја Дистрикта, пднпснп фпрмулисаое стратещких циљева на пснпву 
утврђених стратещких развпјних праваца, крпз разматраое најважнијих улазних ппдатака из 
припремљене ситуаципне и SWПТ анализе, какп је тп представљенп у претхпдним 
ппглављима.  
b) Други аспект се пднпси на пптребу да су се приликпм дефинисаоа стратещких циљева 
размптрили стратещки дпкументи вищих нивпа власти и преиспитала мпгућнпст преузимаоа 
релевантних циљева из тих дпкумената укпликп пни у пптпунпсти псликавају развпјне пптребе. 
Ради се, дакле, п ппступку тпкпм кпјег се впдилп рашуна п ппвезницама стратещких циљева са 
налазима ситуаципне анализе, кап и п усклађенпсти са стратещким правцима и стратещким 
циљевима вищих нивпа власти те Агендпм 2030 и СДГ пквирпм, а ппсебнп у кпнтексту 
принципа да „никп није изпстављен” из развпјних прпцеса.  
 
Стратещки циљеви су фпрмулирани на нашин да су пствариви у временскпм перипду важеоа 
стратещкпг дпкумента, пднпснп дп 2035. гпдине те мјерљиви уз ппмпћ пбјективнп 
прпвјерљивих индикатпра (SMАRТ индикатпра). Сваки ппјединашни стратещки циљ пзнашен је 
редним брпјем, а уппредп са дефинисаоем стратещкпг циља, утврђени су и пратећи 
индикатпри/ппказатељи на нивпу индикатпра утицаја.  
 
У ситуацији када приликпм дефинисаоа пдређених индикатпра утицаја нису ппстпјали 
дпступни ппдаци, нити је мпгуће оихпвп редпвнп праћеое тпкпм перипда имплементације 
Стратегије, такви индикатпри су прилагпђени. У ситуацији када ни тп није билп мпгуће, пнда се 
кпристилп квалитативним извприма ппдатака, кап щтп су пдгпвпри на упите релевантних 
актера тпкпм израде ситуаципне анализе. Имајући све претхпднп у виду, дефинисани су 
сљедећи стратещки циљеви Стратегије, какп слиједи: 
 

Табела 3 Стратешки циљеви Стратегије са индикатприма 

 
 
 
 
СТРАТЕШКИ ЦИЉ 1: 
ЈАЧАОЕ 
ИНСТИТУЦИПНАЛНИХ 
КАПАЦИТЕТА И 
УНАПРЕЂЕОЕ 
СИСТЕМА 
УПРАВЉАОА 
СПЦИЈАЛНИМ 
СТАНПВАОЕМ 

Индикатпр (утицаја)  Пплазна 
вриједнпст  
(2025.) 

Циљна вриједнпст (2036.) 

Брпј усппстављених и 
функципналних 
систематизпваних радних 
мјеста за управљаое 
спцијалним станпваоем 

0 2 

Брпј пбука реализпваних за 
службенике/институције у 
пбласти спцијалнпг станпваоа 
гпдищое 

0 Минималнп 20 

Степен задпвпљства 
кприсника системпм 
спцијалнпг станпваоа (у 
прпцентима на пснпву 
гпдищое анкете) 

Пдредиће се 
крајем 2026. 
гпдине 

+10% на гпдищоем нивпу 

 
СТРАТЕШКИ ЦИЉ 2: 
ППВЕЋАОЕ 

Индикатпр (утицаја)  Пплазна 
вриједнпст  
(2024) 

Циљна вриједнпст (2036) 
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ДПСТУПНПСТИ И 
КВАЛИТЕТА ФПНДА 
СТАНПВА 
СПЦИЈАЛНПГ 
СТАНПВАОЕ 

Брпј изграђених стамбених 
јединица 

 0 60 

Брпј 
рекпнструисаних/адаптираних 
стамбених јединица у 
власнищтву Дистрикта 

0 3 

Брпј кприсника станпва 
спцијалнпг станпваоа са 
кпјима је закљушен угпвпр 

34 Минималнп 150 

5. Припритети и мјере са индикатприма 

 
Ппступак утврђиваоа припритета се спрпвеп на нашин да се, на пснпву закљушака и резултата 
изведених тпкпм дефинисаоа стратещке платфпрме, визије и стратещких циљева (и 
стратещких фпкуса), разматрали мпгући приједлпзи припритета крпз двије (међузависне) 
димензије: 
a) Крпз прву димензију, припритет је разматран кап ппље дјелпваоа у пквиру стратещкпг 
циља гдје утврђенп ппље дјелпваоа усмјерава актере будућих стратещких интервенција ка 
ппстизаоу пдгпварајућих и мјерљивих (вищеструких, дугпрпшних, пптималних и синергијских) 
исхпда, кпји ће дпвести дп жељене прпмјене на нивпу стратещкпг циља.  
b) Крпз другу димензију дефинисаоа припритета су се настпјали утврдити смјерпви 
дјелпваоа, при шему се припритети фпкусирају на пне развпјне фактпре на шије се дјелпваое 
мпже (институципналнп, партнерски или ресурснп) утицати крпз будуће развпјне 
интервенције. Пвдје су се узеле у пбзир идентификпване кпмпаративне преднпсти ппдрушја 
или сектпра кпје мпгу ппстати припритетни развпјни фактпри или смјерпви дјелпваоа, а 
везанп за пбласти пд интереса за развпј спцијалнпг станпваоа.   
 
Истпвременп са дефинисаоем припритета, пдређени су и пратећи индикатпри на нивпу 
крајоег резултата кпји указују на кпнкретну прпмјену кпја ће се десити кпд циљних група мјера 
и припритета или у пквиру пдређене сектпрске дјелатнпсти (стратещкпг циља). Приликпм 
дефинисаоа индикатпра крајоег резултата на нивпу припритета, пплазне вриједнпсти су у 
највећем брпју слушајева прпизащли из претхпднп урађене ситуаципне анализе или увида у 
стаое и пптребе, а у слушајевима када је тп билп мпгуће и адекватнп, размптрена је мпгућнпст 
преузимаоа и ппвезаних индикатпра из стратегије/акципнпг плана „вищег нивпа“ власти. 
Дакле, припритети представљају кљушна ппља и смјерпве дјелпваоа за пствареое визије и 
стратещких циљева и кап такви имају највећи утицај на развпј, пднпснп пствареое стратещких 
индикатпра. У тпм смислу, дефинисани припритети су груписани ппд релевантним стратещким 
циљевима какп је тп презентпванп на Слици 1. 
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Слика 1: Припритети групирани пп стратещким циљевима 

 
 

5.1. Преглед припритета са индикатприма и припадајућим мјерама  
 
Детаљнија разрада припритета се представља крпз мјере, кпје представљају скуппве српдних 
садржајних елемената у пквиру једнпг кпнкретнпг ппдрушја планиране стратещке 
интервенције (ппдрушја дјелпваоа). Кап такве, мјере су дефинисане да лакще, креативније и 
ефективније псмисле кпнкретне прпјекте и активнпсти (у складу са дпступним средствима из 
бучета Дистрикта и сппљних финансијских извпра). Мјере представљају најважнији аспект 
разраде Стратегије јер дају главни садржај будућим интервенцијама. У технишкпм смислу, 
мјере су градивни елементи за каснију разраду прпјеката и активнпсти те кљушна ппвезница са 
ппступкпм пперативнпг планираоа, пднпснп, ппдлпга за израду трпгпдищоих и гпдищоих 
планпва рада, планпва и бучета Дистрикта и надлежних пргана управе или институција 
Дистрикта. 
 
Стпга, припритети за Стратещки циљ 1, укљушујући припадајуће мјере, приказани су у дпоем 
дијелу, а у склппу свакпг припритета су дефинисани су индикатпри (крајоег) резултата са 
ппшетним и циљним вриједнпстима. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

•Prioritet 1.1: Unapređenje pravnog, institucionalnog i 
organizacionog okvira za upravljanje socijalnim 
stanovanjem 

•Prioritet 1.2: Razvoj sistema evidencija i nadzora nad 
korištenjem socijalnih stanova 

 

Strateški cilj 1: Jačanje 
institucionalnih kapaciteta i 
unapređenje sistema upravljanja 
socijalnim stanovanjem 

•Prioritet 2.1: Unapređenje i proširenje fonda stanova 
socijalnog stanovanja 

•Prioritet 2.2: Povećanje dostupnosti i pravičnosti dodjele 
stanova i finansijske podrške korisnicima 

Strateški cilj 2: Povećanje 
dostupnosti i kvaliteta fonda 
stanova socijalnog stanovanja 
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Табела 4: Припритети за стратешки циљ 1 са припадајућим мјерама 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ 1 : Јашаое 
институципналних капацитета и 
унапређеое система управљаоа 
спцијалним станпваоем 
                                                                                 

ПРИПРИТЕТИ  

Индикатпр (крајоег) 
 резултата 

Пплазна 
вриједнпст 

(2025) 

Циљна 
вриједнпст 

(2036) 

Припритет 1.1: Унапређеое правнпг, 
институципналнпг и прганизаципнпг 
пквира за управљаое спцијалним 
станпваоем 
 

   

Степен усклађенпсти 

ппдзакпнских аката са Закпнпм п 

спцијалнпм станпваоу Бршкп 

дистрикту БиХ 

0 100% 

Брпј институција кпје су 

изврщиле репрганизацију радних 

мјеста за рад на ппслпвима 

спцијалнпг станпваоа 

0 Минималнп 2 

ПРИПАДАЈУЋЕ МЈЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРИПРИТЕТА 

Мјера 1.1.1. Израда и усвајаое ппдзакпнских аката прпписаних Закпнпм п спцијалнпм станпваоу у Бршкп 

дистрикту БиХ 

Мјера 1.1.2. Репрганизација радних мјеста у складу са Закпнпм п спцијалнпм станпваоу у Бршкп дистрикту 

БиХ 

Мјера 1.1.3. Псигураваое уписа власнищтва, етажираое и упис пгранишеоа распплагаоа у земљищне 

коиге 

Припритет 1.2. Развпј система 
евиденција и надзпра над кприщћеоем 
спцијалних станпва 
 

Ппстпјаое функципналне базе 
ппдатака за спцијалнп станпваое 

НЕ ДА 

Степен ажурнпсти ппдатака у 
евиденцији   

0 100% 

Брпј пбављених редпвних 
ревизија кприсника 

1 3 

ПРИПАДАЈУЋЕ МЈЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРИПРИТЕТА 

Мјера 1.2.1. Усппстава и впђеое евиденција п станпвима спцијалнпг станпваоа 

Мјера 1.2.2. Кпнтрпла кприщћеоа и ревизија кприсника станпва спцијалнпг станпваоа 

 
Припритети за Стратещки циљ 2 са припадајућим мјерама приказани су у нареднпј табели. У 
склппу свакпг припритета дефинисани су индикатпри (крајоег) резултата са ппшетним и 
циљним вриједнпстима. 

 
Табела 5: Припритети за Стратешки циљ 2 са припадајућим мјерама 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти 
и квалитета фпнда станпва спцијалнпг 
станпваое 
                                                                          ПРИПРИТЕТИ  

Индикатпр (крајоег) 
 резултата 

Пплазна 
вриједнпст 

(2025) 

Циљна 
вриједнпст 

(2036) 

 Брпј нпвих заврщених стамбених 
пбјеката 

0 3 

Израђен и усвпјен план НЕ ДА 
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пдржаваоа станпва спцијалнпг 
станпваоа 

ПРИПАДАЈУЋЕ МЈЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРИПРИТЕТА 

Мјера 2.1.1. Заврщетак изградое нпвих стамбених пбјеката, рекпнструкција и адаптација неуслпвних 

стамбених јединица 

Мјера 2.1.2. Изградоа нпвих стамбених јединица у власнищтву Дистрикта 

Мјера 2.1.3. Дпнпщеое Плана пдржаваоа станпва спцијалнпг станпваоа 

 Прпценат смаоеоа пригпвпра на 

ппступак дпдјеле станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Пдредиће се 
на ппшетку 
мјереоа 

реализације 
Стратегије 

-20% 

Брпј кприсника субвенција 1 20 

ПРИПАДАЈУЋЕ МЈЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРИПРИТЕТА 
Мјера 2.2.1. Дпдјела станпва спцијалнпг станпваоа кприсницима у пптреби 
Мјера 2.2.2. Плаћаое закупнине и субвенципнираое трпщкпва закупнине 
Мјера 2.2.3. Прпмпвисаое спцијалнпг станпваоа уз ппдрщку средстава за инфпрмисаое 

 

5.2. Кљушни стратещки прпјекти 
 

Кљушни стратещки прпјекат 1. Изградоа три нпва стамбена пбјекта са пп псам станпва 
спцијалнпг станпваоа 
Изградоа три нпве стамбене зграде са пп псам станпва спцијалнпг станпваоа у пквиру мјере 

2.1.2. представља кљушни стратещки прпјекат за спцијалнп станпваое у Дистрикту јер 

истпвременп пдгпвара на најкритишније пптребе система, пснажује институципналне 

капацитете и дпнпси кпнкретне, мјерљиве и дугпрпшне резултате у пбласти спцијалне 

сигурнпсти и једнакпг приступа пснпвним правима грађана. Пва мјера је директнп ппвезана са 

стратещким циљем 2 – Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа шиме се не третира самп квантитативни аспект прпблема већ се увпди и 

квалитативни ппмак крпз увпђеое енергетски ефикасних и технишки мпдерних рјещеоа. 

Прпјектпм је планиранп прпщиреое фпнда станпва спцијалнпг станпваоа са 24 стана 

спцијалнпг станпваоа. Пвим се знашајнп дппринпси смаоеоу притиска на ппстпјеће 

капацитете и смаоеоу листи шекаоа, с пбзирпм на демпграфске и спцијалне ппказатеље кпји 

указују на ппраст брпја лица у стаоу пптребе. Друщтвени знашај пвпг прпјекта пгледа се и у 

тпме щтп представља системски, а не аd hoc приступ развпју спцијалнпг станпваоа. Крпз 

планираое, прпјектпваое, бучетску припрему и интеграцију станпва у ппстпјећи фпнд, 

Дистрикт гради пдрживу пснпву за праведну расппдјелу ресурса и ефикасније управљаое 

стамбеним питаоима. Истпвременп, улагаое у нпве јединице пмпгућава имплементацију 

савремених стандарда енергетске ефикаснпсти шиме се дугпрпшнп смаоују трпщкпви 

пдржаваоа, али и дппринпси защтити пкплине – щтп пвај прпјекат шини дијелпм щирег 

приступа пдрживпм развпју. Кпнашнп, стратещка вриједнпст пве мјере се пгледа и у оенпј 

фискалнпј и имплементаципнпј реалнпсти: јаснп су дефинисани нпсипци, извпри 

финансираоа, индикатпри успјеха и временски пквир (2027–2036) – ппгледати Прилпг 1 щтп 

пмпгућава оенп укљушиваое у средопрпшне и дугпрпшне бучетске и развпјне планпве. 

Прпјекат тиме не самп да дппринпси јашаоу спцијалне кпхезије већ и афирмище пдгпвпрну и 



18 
 

прпактивну улпгу јавне управе у изградои једнакпправнпг и сплидарнпг друщтва. У тпм 

кпнтексту, пвај прпјекат није самп инфраструктурна мјера, већ инструмент јавне пплитике кпји 

пбезбјеђује дпстпјанствп, безбједнпст и инклузију пних кпји су најшещће на маргинама 

друщтвенпг интереса. 

6. Прпвјера међуспбне усклађенпсти Стратегије  

Прпвјера међуспбне усклађенпсти укљушује реферисаое на кпнкретне стратещке циљеве и 
припритете из стратещких дпкумената вищих нивпа власти за кпје се стратещки циљеви, 
прирпритети и мјере из Стратегије директнп вежу, какп слиједи: 

 
Табела 6: Усклађенпст Стратегије са другим, вишим стратешким дпкументима  

Стратещки дпкумент „вищег“ нивпа 

 
Везани стратещки циљ,  припритет и/или мјера из 
Стратегије  

СТРАТЕГИЈА РАЗВПЈА БРЧКП ДИСТРИКТА БИХ 2021–2027. 

Стратещки циљ 2: Развијен и спцијалнп 
праведан систем јавних услуга за унапређеое 
квалитета живпта свих станпвника Бршкп 
дистрикта БиХ – припритет 2.3. 

Стратещки циљ 2 – Ппвећаое дпступнпсти и 
квалитета фпнда станпва спцијалнпг станпваоа, 
директнп дппринпси пствареоу пвпг циља јер 
третира приступ дпстпјанственпм и приущтивпм 
станпваоу кап спцијалнп правп, а не тржищну 
привилегију. 

СТРАТЕГИЈА ЗА МЛАДЕ БРЧКП ДИСТРИКТА БИХ 2022–2026. 

СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 2 Унапријеђени системи и 
услуге ппдрщке младима у ппљу спцијалне 
бриге, инфпрмисаоа и здравља стварају бпљи 
амбијент за живпт младих Бршкп дистрикта БиХ. 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и 
квалитета фпнда станпва спцијалнпг станпваоа 
• Припритет 2.1: Унапређеое и прпщиреое 
фпнда станпва спцијалнпг станпваоа, 
• Припритет 2.2: Ппвећаое дпступнпсти и 
правишнпсти дпдјеле станпва спцијалнпг станпваоа 
и финансијске ппдрщке кприсницима 

СТРАТЕГИЈА СПЦИЈАЛНПГ УКЉУЧИВАОА БРЧКП ДИСТРИКТА БИХ 2021–2027. 

Стратещки циљеви: 
Превенција сирпмащтва и спцијалне 
искљушенпсти 
Јашаое капацитета институција спцијалне 
защтите 
Развпј приступашних и пдрживих спцијалних 
услуга 
 

Пба стратещка циља и све мјере су у пптпунпсти 
усклађене са стратещким циљевима Стратегијпм 
спцијалнпг укљушиваоа Бршкп дистрикта БиХ 2021–
2027. ппсебнп у сегментима кпји се пднпсе на 
унапређеое институципналнпг пквира и ппвећаое 
дпступнпсти спцијалнпг станпваоа. 

СТРАТЕГИЈА РАЗВПЈА СИСТЕМА СПЦИЈАЛНЕ И ДЈЕЧЈЕ ЗАШТИТЕ У ФЕДЕРАЦИЈИ БИХ 2024–2030. 

Стратещки циљеви: 
- Смаоеое сирпмащтва и ублажаваое 
оегпвих ппсљедица 
- Пснаживаое и убрзаое инклузије 
маргинализпваних ппјединаца и група. 
- Јашаое институципналних механизама и 
капацитета 
 

Стратещки циљ 1 и припадајући припритети 
директнп се пднпсе на трећи циљ пве стратегије, 
фпкусирајући се на унапређеое институципналних 
капацитета и система управљаоа спцијалним 
станпваоем. Такпђе, Стратещки циљ 2 је у складу с 
првим циљем Стратегије јер се пднпси на ппвећаое 
дпступнпсти и квалитета фпнда станпва спцијалнпг 
станпваоа щтп дппринпси смаоеоу сирпмащтва 

ПКВИР ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ЦИЉЕВА ПДРЖИВПГ РАЗВПЈА У БПСНИ И ХЕРЦЕГПВИНИ 2030 

Циљ пдрживпг развпја 1: Искпријенити 
сирпмащтвп у свим оегпвим пблицима свугдје- 

Стратещки циљ 2 – Ппвећаое дпступнпсти и 
квалитета фпнда станпва спцијалнпг станпваоа, 
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СДГ БиХ циљ 1.3.: „Ппвећати пбухват спцијалнпм 
защтитпм и ппмпћи за најугрпженије 
категприје.“ 

директнп адресира један пд кљушних пблика 
урбанпг сирпмащтва – недпстатак сигурнпг и 
приступашнпг станпваоа.  

Циљ 10: Смаоити неједнакпсти унутар и међу 
државама - Релевантан СДГ БиХ циљ 10.2.: 
„Пснажити спцијалну и екпнпмску укљушенпст 
свих, без пбзира на старпст, сппл, инвалидитет, 
етнишку припаднпст и слишнп.“ 

Припритети 2.2 и 1.2 дппринпсе смаоеоу 
друщтвених неједнакпсти путем праведне 
расппдјеле јавних ресурса, спцијалне ппдрщке, те 
евиденција кпје псигуравају транспарентнпст у 
дпдјели станпва спцијалнпг станпваоа. 

Циљ 11: Ушинити градпве и насеља 
инклузивним, сигурним, птппрним и пдрживим  
-Релевантни СДГ БиХ циљеви: 
11.1.: „Дп 2030. гпдине пбезбиједити приступ 
сигурнпм и приступашнпм станпваоу за све.“ 
11.3.: „Ппбпљщати инклузивнп урбанп 
планираое и управљаое.“ 

Стратещки циљ 2 и кпнкретна мјера 2.1.2 (изградоа 
нпвих станпва спцијалнпг станпваоа) дппринпсе 
пствареоу СДГ 11 крпз ппвећаое капацитета јавнпг 
стамбенпг фпнда, енергетски ефикасну градоу и 
инклузивне механизме расппдјеле. 

Циљ 16: Прпмпвисати мирна и инклузивна 
друщтва и развити ефективне институције - 
Релевантни СДГ БиХ циљеви: 
16.6.: „Развити ефективне, пдгпвпрне и 
транспарентне институције.“ 
16.7.: „Псигурати инклузивне прпцесе 
пдлушиваоа и ушещће грађана.“ 
 

Стратещки циљ 1, нарпшитп припритет 1.1 п 
институципналнпм јашаоу и 1.2 п развпју система 
надзпра и евиденција, директнп дппринпси јашаоу 
капацитета управе и усппстављаоу системске 
пдгпвпрнпсти у сектпру кпји утише на пснпвна 
људска права. 

 

7. Индикативни финансијски пквир 

Табела у дпоем дијелу приказује индикативни финансијски пквир реализације какп слиједи: 
 

Табела 7: Индикативни финансијски пквир реализације Стратегије  

ИНДИКАТИВНИ ФИНАНСИЈСКИ ПКВИР 

ЗА ПЕРИПД ВАЖЕОА СТРАТЕШКПГ ДПКУМЕНТА 

Редни брпј и пзнака Структура 

финансираоа 

(у %) 

Укупнп        

КМ 

Бучет Бршкп 

дистрикта 

БиХ (КМ) 

Пстали извпри 

(КМ) Извпр средстава 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ 1 : Јашаое 

институципналних капацитета 

и унапређеое система 

управљаоа спцијалним 

станпваоем 

0.72% 80.000 80.000 0   

Припритет 1.1: 

Унапређеое правнпг, 

институципналнпг и 

прганизаципнпг пквира за 

управљаое спцијалним 

станпваоем 

100.00% 80.000 80.000 0   
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Мјера 1.1.1. Израда и усвајаое 

ппдзакпнских аката 

прпписаних Закпнпм п 

спцијалнпм станпваоу у Бршкп 

дистрикту БиХ 

  0 0  0   

Мјера 1.1.2. Репрганизација 

радних мјеста у складу са 

Закпнпм п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп дистрикту 

БиХ 

  50.000 50.000 0   

Мјера 1.1.3. Пбезбјеђиваое 

уписа власнищтва, етажираое 

и упис пгранишеоа 

распплагаоа у земљищне 

коиге 

  30.000 30.000 0   

Припритет 1.2. Развпј 

система евиденција и надзпра 

над кприщћеоем станпва 

спцијалнпг станпваоа 

0.00% 0 0 0   

Мјера 1.2.1. Усппстава и 

впђеое евиденција п 

станпвима спцијалнпг 

станпваоа 

  0 0 0  

Мјера 1.2.2. Кпнтрпла 

кприщћеоа и ревизија 

кприсника станпва спцијалнпг 

станпваоа 

  0 0 0  

Стратещки циљ 2: Ппвећаое 

дпступнпсти и квалитета 

фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа 

99.28% 11.060.000 9.060.000 2.000.000   

Припритет 2.1: 

Унапређеое и прпщиреое 

фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа 

99.46% 11.000.000 9.000.000 2.000.000   

Мјера 2.1.1. Заврщетак 

изградое нпвих стамбених 

пбјеката, рекпнструкција и 

адаптација неуслпвних 

стамбених јединица 

  6.000.000 6.000.000 0   

Мјера 2.1.2. Изградоа нпвих 

стамбених јединица у 

власнищтву Дистрикта 

  5.000.000 3.000.000 2.000.000 Екстерни извпри 

финансираоа  

Мјера 2.1.3. Дпнпщеое Плана 

пдржаваоа станпва 

спцијалнпг станпваоа 

  0 0 0  
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Припритет 2.2. Ппвећаое 

дпступнпсти и правишнпсти 

дпдјеле станпва спцијалнпг 

станпваоа и финансијске 

ппдрщке кприсницима 

0.54% 60.000 60.000 0   

Мјера 2.2.1. Дпдјела станпва 

спцијалнпг станпваоа 

кприсницима у пптреби 

  0 0 0  

Мјера 2.2.2. Плаћаое 

закупнине и субвенципнисаое 

трпщкпва закупнине 

  30.000 30.000 0   

Мјера 2.2.3. Прпмпвисаое 

спцијалнпг станпваоа уз 

ппдрщку средстава за 

инфпрмисаое 

  30.000 30.000 0   

Укупнп из стратещкпг 

дпкумента** 

100.00%          

11.140.000,00  

       

9.140.000,00  

     

2.000.000,00  

  

            

ПРЕГЛЕД ПП ИЗВПРИМА 

(изнпси у КМ и прпценти) 

Бучет Бршкп дистрикта БиХ (КМ) Пстали извпри 

9.140.000 2,000,000 

82.05% 17.95% 

 
8. Пквир за спрпвпђеое, праћеое, извјещтаваое и евалуацију  

 
Пквир за спрпвпђеое, праћеое, извјещтаваое и евалуацију је прпписан Метпдплпгијпм за 
израду стратещких, пднпснп имплементаципних дпкумената. Другим ријешима, нпсилац 
израде стратещкпг дпкумента, у пвпм слушају Пдјељеое, дефинище пквир за спрпвпђеое, 
праћеое, извјещтаваое и вреднпваое и пвај пквир садржи ппис пдгпвпрнпсти институција 
надлежних за спрпвпђеое, праћеое, извјещтаваое и вреднпваое, ппис ппступака, динамику 
праћеоа, извјещтаваоа и вреднпваоа у пднпсу на напредак у имплементацији. Имајући 
претхпднп у виду, у нареднпј табели је дат преглед активнпсти и пдгпвпрнпсти, ппис ппступака 
и динамика прпвпђеоа, праћеоа, извјещтаваоа и евалуације Стратегије какп слиједи. 
 

Табела 8: Преглед активнпсти и пдгпвпрнпсти за спрпвпђеое, праћеое, извјештаваое и 
евалуацију Стратегије 

Активнпсти Надлежнпст / институција Ппис ппступка Динамика 

Припрема механизама 
и алата за праћеое и 
извјещтаваое п 
пствареоу Стратегије  

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
 
Ушесници прпцеса: Сва пдјељеоа 
Владе Бршкп дистрикта БиХ 

Накпн усвајаоа Стратегије, 
надлежнп пдјељеое ће 
припремити табеларни 
приказ индикатпра праћеоа 
и извјещтаваоа п пствареоу 
мјера, припритета и 
стратещких циљева 
Стратегије  

У рпку пд 3 мјесеца 
пд дана усвајаоа 
дпкумента. 

Припрема трпгпдищоих Нпсилац прпцеса: Нпсипци мјера  На пснпву трпгпдищоег У рпку прпписанпм 
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и гпдищоих планпва 
рада Пдјељеоа Владе 
Бршкп дистрикта БиХ, 
укљушујући мјере из 
Стратегије  

 
Ушесници прпцеса: Влада Бршкп 
дистрикта БиХ (крпз усвајаое 
Акципнпг плана) и Скупщтина 
Бршкп дистрикта БиХ (крпз 
усвајаое Бучета Бршкп дистрикта 
БиХ) 

акципнпг плана, надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп 
дистрикта и институције 
Бршкп дистрикта БиХ кпји су 
дефинисани кап нпсипци 
мјера у свакпј пд мјера ће на 
захтјев Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе 
Бршкп дистрикта БиХ 
дпставити план прпјеката и 
активнпсти, а кпји ће бити 
укљушен у ажурни 
трпгпдищои план, на нивпу 
сваке календарске гпдине. 

Правилникпм п 
садржају и 
метпдплпгији 
израде, систему 
праћеоа и надзпра 
спрпвпђеоа 
стратещких 
дпкумената и 
имплементаципних 
дпкумената 

Укљушиваое мјера, 
прпјеката и активнпсти у 
план Бучета (за наредну 
гпдину) 

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ, надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 
и институције Бршкп дистрикта 
БиХ кпји су дефинисани кап 
нпсипци мјера у свакпј пд мјера. 
Ушесници прпцеса: Дирекција за 
финансије Бршкп дистрикта БиХ 

Накпн усвајаоа акципнпг 
плана пд стране Владе Бршкп 
дистрикта БиХ, надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ и институције 
Бршкп дистрикта БиХ кпји су 
дефинисани кап нпсипци 
мјера у свакпј пд мјера ће 
укљушити мјере, прпјекте и 
активнпсти у план Бучета за 
наредну гпдину 

У рпку прпписанпм 
Закпнп п бучету 
Бршкп дистрикта 
БиХ 

Праћеое и привлашеое 
екстерних извпра 
финансираоа прпјеката 

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
 
Ушесници прпцеса: Надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 
и институције Бршкп дистрикта 
БиХ кпји су дефинисани кап 
нпсипци мјера у свакпј пд мјера 

Накпн усвајаоа акципнпг 
плана пд стране Владе Бршкп 
дистрикта БиХ, ппшеткпм 
сваке календарске гпдине, 
Пдјељеое за расељена лица, 
избјеглице и стамбена 
питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ ће надлежним 
пдјељеоима Владе Бршкп 
дистрикта и институцијама 
Бршкп дистрикта БиХ кпји су 
дефинисани кап нпсипци 
мјера у свакпј пд мјера 
дпставити мјере, прпјекте и 
активнпсти за кпје је 
пптребнп ппкущати привући 
екстерне извпре 
финансираоа. 

Дп краја јануара 
сваке гпдине 

Праћеое спрпвпђеоа 
Гпдищоег плана 
имплементације 
Стратегије  

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
 
Ушесници прпцеса: Надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 

Ппшевщи пд 2026. гпдине, 
Пдјељеое за расељена лица, 
избјеглице и стамбена 
питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ ће дпставити 
надлежним пдјељеоима 
Владе Бршкп дистрикта и 

Дп краја децембра 
сваке календарске 
гпдине 
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и институције Бршкп дистрикта 
БиХ кпји су дефинисани кап 
нпсипци мјера у свакпј пд мјера 

институцијама Бршкп 
дистрикта БиХ кпји су 
дефинисани кап нпсипци 
мјера, табеларни приказ 
индикатпра праћеоа и 
извјещтаваоа п пствареоу 
мјера, припритета и 
стратещких циљева 
Стратегије на извјещтаваое п 
спрпвпђеоу Гпдищоег плана 
имплементације Стратегије  

Израда гпдищоих 
извјещтаја п 
реализацији Гпдищоег 
плана имплементације 
Стратегије  

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
Ушесници прпцеса: Надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 
и институције Бршкп дистрикта 
БиХ кпји су дефинисани кап 
нпсипци мјера у свакпј пд мјера 

Ппшевщи пд 2026. гпдине, 
Пдјељеое за расељена лица, 
избјеглице и стамбена 
питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ ће израдити 
гпдищои извјещтај п 
реализацији Гпдищоег плана 
имплементације Стратегије. 

Дп краја јануара  
сваке календарске 
гпдине за 
претхпдну гпдину 

Усппстављаое и 
унапређеое сарадое са 
релевантним 
закпнпдавним и 
изврщним прганима 

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
Ушесници прпцеса: Влада Бршкп 
дистрикта БиХ, надлежна 
пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 
и институције Бршкп дистрикта 
БиХ кпји су дефинисани кап 
нпсипци мјера 

Пдјељеое за расељена лица, 
избјеглице и стамбена 
питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ ће врщити 
редпвну кпмуникацију са 
релевантним закпнпдавним и 
изврщним прганима у сврху 
щтп ефикасније 
имплементације Стратегије 
на редпвнпј пснпви 

Кпнтинуиранп 
тпкпм календарске 
гпдине и пп 
пптреби 

Ппкретаое прпцеса 
средопрпшне 
евалуације 
имплементације 
Стратегије  

Нпсилац прпцеса: Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе Бршкп 
дистрикта БиХ 
Ушесници прпцеса: Влада Бршкп 
дистрикта БиХ 

Срединпм 2030. гпдине, а на 
пснпву планираних средстава 
у бучету, Пдјељеое за 
расељена лица, избјеглице и 
стамбена питаоа Владе 
Бршкп дистрикта БиХ ће 
ангажпвати екстернпг 
експерта/предузеће за 
прпцес евалуације Стратегије  

Јули 2030. 

9. Сажети преглед стратещкпг дпкумента 

Редни 
брпј и 
пзнака 

Назив Индикатпри и финансијски извпри 
 

1 СТРАТЕШКИ ЦИЉ 
1: ЈАШАОЕ 

ИНСТИТУЦИПНАЛНИХ 

КАПАЦИТЕТА И 

УНАПРЕЂЕОЕ СИСТЕМА 

УПРАВЉАОА 

Индикатпри стратещкпг 
циља  

Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј усппстављених и 

функципналних 

систематизпваних радних 

0 2 



24 
 

СПЦИЈАЛНИМ 

СТАНПВАОЕМ 
мјеста за управљаое 

спцијалним станпваоем 

Брпј пбука реализпваних 

за службенике/институције 

у пбласти спцијалнпг 

станпваоа гпдищое 

0 Минималнп 20 

Степен задпвпљства 

кприсника системпм 

спцијалнпг станпваоа (у 

прпцентима на пснпву 

гпдищое анкете) 

Пдредиће се крајем 

2025. гпдине 

+10% на гпдищоем нивпу 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

80.000 80.000 0 

1.1. Припритет 1.1. 
Унапређеое 
правнпг, 
институципналнпг 
и прганизаципнпг 
пквира за 
управљаое 
спцијалним 
станпваоем 

Индикатпри припритета  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Степен усклађенпсти 

ппдзакпнских аката са 

Закпнпм п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп 

дистрикту БиХ 

0 100% 

Брпј институција кпје су 

изврщиле репрганизацију 

радних мјеста за рад на 

ппслпвима спцијалнпг 

станпваоа 

0 Минималнп 2 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

80.000 80.000 0 

1.1.1. Мјера 1.1.1. 

Израда и усвајаое 

ппдзакпнских аката 

прпписаних 

Закпнпм п 

спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп 

дистрикту БиХ 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј израђених и усвпјених 

ппдзакпнских аката на 

пснпву Закпна п 

спцијалнпм станпваоу у 

Бршкп дистрикту БиХ 

3 5 

Прпценат пбушених 

уппсленика п нпвим 

прпписима 

0% 100% 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

1.1.2. Мјера 1.1.2. 

Репрганизација 

радних мјеста у 

складу са Закпнпм 

п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј усппстављених нпвих 

радних мјеста за спцијалнп 

станпваое 

0 2 
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дистрикту БиХ Брпј службеника 

расппређених или 

пбушених за рад на 

ппслпвима спцијалнпг 

станпваоа 

1 5 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

50.000 50.000 0 

1.1.3. Мјера 1.1.3. 

Псигураваое уписа 

власнищтва, 

етажираое и упис 

пгранишеоа 

распплагаоа у 

земљищне коиге 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј уписаних пбјеката у 

земљищне коиге 

0 6 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

30.000 30.000 0 

1.2. Припритет 1.2. 
Развпј система 
евиденција и 
надзпра над 
кприщћеоем 
спцијалних 
станпваоа 

Индикатпри припритета  Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Степен ажурнпсти 
ппдатака у евиденцији   

0 100% 

Брпј пбављених редпвних 
ревизија кприсника 

1 3 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

1.2.1. Мјера 1.2.1. 

Усппстава и 

впђеое 

евиденција п 

станпвима 

спцијалнпг 

станпваоа 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј усппстављених 

евиденција 

1 3  

Брпј евидентираних 

угпвпра 

34 150  

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

1.2.2. Мјера 1.2.2. 

Кпнтрпла 

кприщћеоа и 

ревизија 

кприсника станпва 

спцијалнпг 

станпваоа 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј изврщених кпнтрпла 12 12 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

2 СТРАТЕШКИ ЦИЉ 

2: Ппвећаое 

дпступнпсти и 

квалитета фпнда 

станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Индикатпри стратещкпг 
циља  

Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј изграђених стамбених 

јединица 

0 60 

Брпј 

рекпнструисаних/адаптира

них стамбених јединица у 

власнищтву Дистрикта 

0 3 



26 
 

Брпј кприсника станпва 

спцијалнпг станпваоа са 

кпјима је закљушен угпвпр 

34 Минималнп 150 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

11.060.000 9.060.000 2.000.000 

2.1. Припритет 2.1: 

Унапређеое и 

прпщиреое фпнда 

станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Индикатпри припритета  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј нпвпизграђених 

стамбених јединица 

0 24 

Израђен и усвпјен план 

пдржаваоа станпва 

спцијалнпг станпваоа 

НЕ ДА 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

11.000.000 9.000.000 2.000.000 

2.1.1. Мјера 2.1.1. 

Заврщетак 

изградое нпвих 

стамбених 

пбјеката, 

рекпнструкција и 

адаптација 

неуслпвних 

стамбених 

јединица 

Индикатпри мјере  Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Прпценат станпва 

спцијалнпг станпваоа кпји 

испуоавају технишке и 

енергетске стандарде 

Пдредит ће се на 

ппшетку 

имплементације 

95% 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

6.000.000 6.000.000 0 

2.1.2. Мјера 2.1.2. 

Изградоа нпвих 

стамбених 

јединица у 

власнищтву 

Дистрикта 

Индикатпри мјере  Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј нпвих кприсника 

смјещтених у 

нпвпизграђене станпве 

спцијалнпг станпваоа 

0 Минималнп 24 

Прпценат нпвих станпва 

спцијалнпг станпваоа кпји 

испуоавају стандарде 

енергетске ефикаснпсти 

0 100% 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

5.000.000 3.000.000 2.000.000 

2.1.3. Мјера 2.1.3. 

Дпнпщеое Плана 

пдржаваоа 

станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј станпва пбухваћених 

планпм 

0 100 % 

Прпсјешан брпј 

интервенција пп стану 

гпдищое у пквиру плана 

пдржаваоа спцијалних 

0 Најмаое 2 интервенције 

гпдищое пп стану 
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станпва 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

2.2. Припритет 2.2. 

Ппвећаое 

дпступнпсти и 

правишнпсти 

дпдјеле станпва 

спцијалнпг 

станпваоа и 

финансијске 

ппдрщке 

кприсницима 

Индикатпри припритета  Пплазне 
вриједнпсти 
индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Прпценат смаоеоа 

пригпвпра на ппступак 

дпдјеле станпва спцијалнпг 

станпваоа и финансијске 

ппдрщке кприсницима 

Пдредит ће се не 

ппшетку мјереоа 

реализације 

стратегије 

-20% 

Брпј кприсника субвенција 1 50 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

60.000 60.000 0 

2.2.1. Мјера 2.2.1. 

Дпдјела станпва 

спцијалнпг 

станпваоа 

кприсницима у 

пптреби 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј расписаних јавних 

ппзива 

0 Минималнп 5  

Брпј пријава на јавне 

ппзиве 

0 Минималнп 50 пп ппзиву 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

0 0 0 

2.2.2. Мјера 2.2.2. 

Плаћаое 

закупнине и 

субвенципнираое 

трпщкпва 

закупнине 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Прпценат уплаћених 

закупнина 

0 100% 

Брпј захтјева за 

субвенципнисаое 

закупнине 

1 50 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

30.000 30.000 0 

2.2.3. Мјера 2.2.3. 

Прпмпвисаое 

спцијалнпг 

станпваоа уз 

ппдрщку средстава 

за инфпрмисаое 

Индикатпри мјере  Пплазне 

вриједнпсти 

индикатпра 

Циљне вриједнпсти индикатпра  

Брпј средстава 

инфпрмисаоа у кпјима ће 

бити дпступне 

инфпрмације п спцијалнпм 

станпваоу. 

2 Минималнп 3 на гпдищоем 

нивпу 

Укупнп (КМ)  Бучет (КМ)  Пстали извпри (КМ)  

30.000 30.000 0 

10. Прилпзи  

Прилпг 1. Детаљан преглед мјера 
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Веза са стратещким циљем СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 1 : Јашаое институципналних капацитета и 
унапређеое система управљаоа спцијалним станпваоем 
 

Припритет Припритет 1.1: Унапређеое правнпг, институципналнпг и 
прганизаципнпг пквира за управљаое спцијалним станпваоем 
 

Назив мјере Мјера 1.1.1. Израда и усвајаое ппдзакпнских аката прпписаних 

Закпнпм п спцијалнпм станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Пва мјера ппдразумијева израду и фпрмалнп усвајаое свих 
неппхпдних ппдзакпнских аката предвиђених Закпнпм п спцијалнпм 
станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ, да би се пмпгућила оегпва 
цјелпвита имплементација у пракси. Мјера пбухвата: 
– дефинисаое прпцедура за дпдјелу и кприщћеое станпва 
спцијалнпг станпваоа, 
– критеријуме за утврђиваое статуса кприсника, 
– нашин фпрмираоа и ажурираоа евиденција, 
– механизме за кпнтрплу и праћеое кприщћеоа станпва спцијалнпг 
станпваоа, 
– правила за пбрашун и плаћаое закупнине и пдржаваое станпва 
спцијалнпг станпваоа, 
– друга технишка и прганизаципна правила у вези са управљаоем 
фпнда станпва спцијалнпг станпваоа. 
Мјера је кљушна за функципнисаое система јер пбезбјеђује правну 

сигурнпст и пперативну јаснпћу у раду институција задужених за 

спрпвпђеое пплитике спцијалнпг станпваоа. 

Кљушни стратещки прпјекти Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2028. 

Брпј израђених и усвпјених 

ппдзакпнских аката на пснпву 

Закпна п спцијалнпм станпваоу у 

Бршкп дистрикту БиХ 

3 5 

Прпценат пбушених заппсленика п 

нпвим прпписима 

0% 100% 

Развпјни ефекат и дппринпс 

мјере пствареоу 

стратещкпг циља 

Усвајаоем ппдзакпнских аката ствара се правна пснпва за дпсљедну, 

транспарентну и ефикасну имплементацију Закпна п спцијалнпм 

станпваоу у Бршкп дистрикту БиХ. Мјера пмпгућава јаснп 

дефинисане прпцедуре и улпге свих актера, щтп дппринпси бпљпј 

институципналнпј кппрдинацији, смаоеоу правне несигурнпсти и 

административних препрека те јашаоу ппвјереоа кприсника и 

јавнпсти у систем спцијалнпг станпваоа. Такпђе, пва мјера је пснпва 

за функципналнпст свих псталих пперативних мјера у пквиру 

Стратегије шиме директнп дппринпси пствареоу Стратещкпг циља 1. 
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Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

За пву мјеру нису пптребна финансијска средства. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2028. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ, Канцеларија за управљаое јавнпм импвинпм, 

Влада Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Сви грађани и грађанке Бршкп дистрикта БиХ. 

 
 

Веза са стратещким 

циљем 

СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 1 : Јашаое институципналних капацитета и 
унапређеое система управљаоа спцијалним станпваоем 
 

Припритет Припритет 1.1: Унапређеое правнпг, институципналнпг и 
прганизаципнпг пквира за управљаое спцијалним станпваоем 

Назив мјере Мјера 1.1.2. Репрганизација радних мјеста у складу са Закпнпм п 

спцијалнпм станпваоу  у Бршкп дистрикту БиХ 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Мјера ппдразумијева анализу ппстпјећег кадрпвскпг пквира и 

спрпвпђеое репрганизације радних мјеста у институцијама и 

службама кпје су надлежне за имплементацију пплитике спцијалнпг 

станпваоа. Тп укљушује израду нпвих систематизација и 

редефинисаое пписа ппслпва у складу са захтјевима Закпна п 

спцијалнпм станпваоу Бршкп дистрикта БиХ, кап и усппставу нпвих 

радних мјеста кпја ће се специјализпванп бавити планираоем, 

дпдјелпм, праћеоем и управљаоем  фпндпм станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Репрганизација треба да се пмпгући усппстављаое јаснп 

дефинисаних надлежнпсти, бпљу пперативну ппвезанпст међу 

сектприма и службама Бршкп дистрикта БиХ, те ефикасније 

пдгпвараое на пптребе кприсника. 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј усппстављених нпвих радних 

мјеста за спцијалнп станпваое 

0 2 

Брпј службеника расппређених или 

пбушених за рад на ппслпвима 

1 5 
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спцијалнпг станпваоа 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Пва мјера директнп дппринпси јашаоу институципналних капацитета 

за спцијалнп станпваое јер ствара предуслпве за прпфесипналнп, 

пдгпвпрнп и кппрдинисанп дјелпваое служби. Функципнална 

репрганизација пмпгућава да систем буде пдгпвпрнији, бржи у 

дпнпщеоу пдлука и псјетљивији на пптребе кприсника. Ппред тпга, 

репрганизација кадрпва јаша пдрживпст система спцијалнпг 

станпваоа јер пбезбјеђује да прпписи не пстану „мртвп слпвп на 

папиру“, већ да ппстпје кпнкретни капацитети за оихпву спрпведбу.  

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

Укупан трпщак имплементације мјере изнпси 50.000,00 КМ, при шему 

ће средства бити пбезбијеђена из Бучета Бршкп дистрикта БиХ. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Све институције и службе кпје су надлежне за имплементацију 

пплитике спцијалнпг станпваоа, Влада Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Кприсници станпва спцијалнпг станпваоа. 

Веза са стратещким 

циљем 

СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 1 : Јашаое институципналних капацитета и 
унапређеое система управљаоа спцијалним станпваоем 
 

Припритет Припритет 1.1: Унапређеое правнпг, институципналнпг и 

прганизаципнпг пквира за управљаое спцијалним станпваоем 

Назив мјере Мјера 1.1.3. Псигураваое уписа власнищтва, етажираое и упис 

пгранишеоа распплагаоа у земљищне коиге 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Мјера пбухвата правнп и технишкп уређеое статуса стамбених 

јединица кпје су намијеоене за спцијалнп станпваое. Тп 

ппдразумијева: 

 етажираое пбјеката, 
 упис власнищтва над станпвима  спцијалнпг станпваоа  и 
пбјектима у кприст Бршкп дистрикта БиХ, 
 упис ппсебних пгранишеоа распплагаоа (нпр. забрана 
птуђеоа, временскп пгранишеое кприщћеоа, ппсебне пбавезе 
кприсника) у земљищне коиге. 
Пва мјера пмпгућава правну сигурнпст импвине намијеоене за 

спцијалнп станпваое, кап и јасне и прпвјерљиве правне пднпсе 

између Дистрикта и кприсника. Тиме се спрешавају пптенцијалне 

злпупптребе, незакпнита распплагаоа и ствара пснпва за дугпрпшнп 

пдрживп управљаое фпндпм  станпва спцијалнпг станпваоа. 
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Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј уписаних пбјеката  0 6 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Мјера знашајнп дппринпси усппстављаоу правне и импвинске 

сигурнпсти у систему спцијалнпг станпваоа. Етажираоем и уписпм 

власнищтва пмпгућава се транспарентнп управљаое фпндпм станпва 

спцијалнпг станпваоа и благпвременп планираое улагаоа и 

пдржаваоа. Упис пгранишеоа распплагаоа щтити јавни интерес и 

спрешава злпупптребу права кприщћеоа. Дугпрпшнп, пва мјера 

пмпгућава пдрживп, планскп и закпнитп управљаое импвинпм 

Дистрикта те представља пснпв за прпфесипнализацију система 

спцијалнпг станпваоа. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

Укупан трпщак имплементације мјере изнпси 30.000,00 КМ при шему 

ће средства бити псигурана из бучета Бршкп дистрикта БиХ. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ и надлежна пдјељеоа Владе Бршкп дистрикта 

БиХ и друге институције Дистрикта 

Циљне групе Кприсници система спцијалнпг станпваоа  

Веза са стратещким 

циљем 

СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 1 : Јашаое институципналних капацитета и унапређеое 
система управљаоа спцијалним станпваоем 

Припритет Припритет 1.2. Развпј система евиденција и надзпра над кприщћеоем 
спцијалних станпваоа 

Назив мјере Мјера 1.2.1. Усппстава и впђеое евиденција п станпвима спцијалнпг 

станпваоа 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Мјера ппдразумијева усппстављаое јединственпг и дигитализпванпг 

система евиденција кпји ће пбухватити све станпве намијеоене за 

спцијалнп станпваое у Дистрикту. Систем треба садржавати ппдатке п: 

 лпкацији, квадратури и технишкпм стаоу  станпва спцијалнпг 
станпваоа, 
 статусу импвинскп-правних пднпса, 
 кприсницима (тренутним и претхпдним), 
 динамици кприщћеоа и пдржаваоа станпва  спцијалнпг 
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станпваоа, 

 финансијским аспектима (закупнине, субвенције, трпщкпви 

пдржаваоа), 

 евидентираним слушајевима неправилнпсти или пщтећеоа. 

Впђеое евиденције пмпгућава ефикасније управљаое фпндпм  

станпва спцијалнпг станпваоа, планираое будућих улагаоа, 

транспарентнпст дпдјеле и упптребе станпва  спцијалнпг станпваоа, 

кап и јашаое кпнтрпле и пдгпвпрнпсти у систему. 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј усппстављених евиденција 1 3  

Брпј закљушених угпвпра 34 150  

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Пва мјера пбезбјеђује транспарентнп, ташнп и кпнтинуиранп праћеое 

ресурса намијеоених за спцијалнп станпваое. Крпз дигитализпвану 

евиденцију мпгуће је правпвременп идентификпвати пптребе за 

пдржаваоем, рекпнструкцијпм или пренамјенпм стамбених јединица, 

кап и превенирати злпупптребе и нелпгишне расппдјеле. Дугпрпшнп, 

пвај систем ппстаје кљушни алат за планираое, извјещтаваое и 

дпнпщеое пдлука у пбласти спцијалнпг станпваоа те директнп 

дппринпси унапређеоу управљаоа и прпфесипнализацији сектпра. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

За пву мјеру нису пптребна финансијска средства. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп и Канцеларија за управљаое јавнпм импвинпм 

Циљне групе Кприсници система спцијалнпг станпваоа  

Веза са стратещким 

циљем 

СТРАТЕЩКИ ЦИЉ 1 : Јашаое институципналних капацитета и унапређеое 

система управљаоа спцијалним станпваоем 

Припритет Припритет 1.2. Развпј система евиденција и надзпра над кприщћеоем 
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спцијалних станпваоа 

Назив мјере Мјера 1.2.2. Кпнтрпла кприщћеоа и ревизија кприсника станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Мјера ппдразумијева усппставу и примјену система редпвне кпнтрпле 

нашина кприщћеоа станпва спцијалнпг станпваоа, кап и ревизију 

статуса кприсника кпји бправе у тим стамбеним јединицама. Кљушне 

активнпсти укљушују: 

 прпвјере да ли кприсници кпристе станпве  спцијалнпг 

станпваоа  у складу са угпвпрпм и прпписаним услпвима, 

 идентификацију нерегуларнпсти, пднпснп кприщћеое 

супрптнп угпвпру п закупу, 

 ревизију испуоенпсти критеријума за спцијалнп станпваое 

(прпмјене импвинскпг стаоа, заппсленпсти, ппрпдишне ситуације), 

 израду правилника за спрпвпђеое кпнтрпла и ревизија, 

 ппкретаое мјера санкципнисаоа или раскида угпвпра у 

слушајевима злпупптребе. 

Циљ мјере је пшуваое правишнпсти, ефикаснпсти и закпнитпсти 

система крпз транспарентнп и пдгпвпрнп управљаое кприснишким 

правима. Другим ријешима, мјера ппдразумијева врщеое кпнтрпле 

кприщћеоа и стаоа станпва спцијалнпг станпваоа и редпвнпг 

плаћаоа закупнине, кпмуналних и других услуга у складу са угпвпрпм 

п закупу на мјесешнпм нивпу и редпвна ревизија кприсника станпва 

спцијалнпг станпваоа на сваке три гпдине уз мпгућнпст ванредне 

ревизије. 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј изврщених кпнтрпла стамбених 

јединица 

12 

 

12 

 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Пва мјера јаша пдгпвпрнпст и правишнпст у систему спцијалнпг 

станпваоа крпз усппстављаое кпнтрпле над дпдијељеним јавним 

ресурсима. Редпвна ревизија кприсника пбезбјеђује да станпве  

спцијалнпг станпваоа кпристе пни кпјима су заиста пптребни, а 

пткриваоем и санкципнисаоем неправилнпсти се ппвећава 

ппвјереое у систем. Дугпрпшнп, мјера дппринпси раципнализацији 

трпщеоа јавних средстава, пслпбађаоу заузетих јединица за нпве 

кприснике и усппстављаоу пдрживпг, пдгпвпрнпг система спцијалне 

защтите. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

За пву мјеру нису пптребна финансијска средства. 
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финансираоа 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ  

Циљне групе Кприсници станпва спцијалнпг станпваоа  

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда станпва 
спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.1: Унапређеое и прпщиреое фпнда  станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Назив мјере Мјера 2.1.1. Заврщетак изградое нпвих стамбених пбјеката, 

рекпнструкција и адаптација неуслпвних стамбених јединица 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Пва мјера пбухвата дпврщетак заппшетих прпјеката изградое стамбених 
пбјеката намијеоених за спцијалнп станпваое, кап и рекпнструкцију и 
адаптацију неуслпвних стамбених јединица кпје се налазе у власнищтву 
Бршкп дистрикта БиХ. 
Мјера се фпкусира на: 

 идентификацију заппшетих, али недпврщених пбјеката, 
 планираое и псигураое средстава за заврщетак градое, 
 технишку прпцјену стаоа неуслпвних станпва у власнищтву 
Дистрикта, 
 адаптацију, санацију и технишкп ппремаое тих јединица у 
складу са важећим стандардима и нпрмама за спцијалнп станпваое, 
 интеграцију пбнпвљених јединица у евиденцију и фпнд станпва 
спцијалнпг станпваоа за расппдјелу кприсницима. 
Пвпм мјерпм Дистрикт максималнп кпристи ппстпјеће ресурсе и 

убрзава прпщиреое дпступнпг стамбенпг фпнда за спцијалнп угрпжене 

и друге категприје станпвника Дистрикта. 

 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Прпценат станпва кпји испуоавају 

технишке и енергетске стандарде 

Пдредиће се на 

ппшетку 

имплементације 

95%  

 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

Мјера директнп ппвећава брпј распплпживих стамбених јединица за 

спцијалнп станпваое и унапређује оихпву квалитету шиме се смаоују 

листе шекаоа и пдгпвара на акутне пптребе угрпжених грађана. 
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пствареоу стратещкпг 

циља 

Искприщћаваоем ппстпјећих ресурса (недпврщени пбјекти и неуслпвни 

станпви) Дистрикт дјелује раципналнп, пдрживп и у складу са 

принципима пдгпвпрнпг управљаоа јавнпм импвинпм. Такпђе, мјера 

дппринпси смаоеоу стамбене несигурнпсти, ппбпљщаоу живптнпг 

стандарда кприсника и пствареоу визије дпступнпг, сигурнпг и 

дпстпјанственпг станпваоа за све.  

Индикативна 

финансијска 

кпнструкција са 

извприма финансираоа 

Укупан трпщак имплементације мјере изнпси 6.000.000,00 КМ за 

перипд 2026–2036. гпдине, при шему су средства псигурана из Бучета 

Бршкп дистрикта БиХ.  

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна 

за кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа, Влада 

Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Сви станпвници Дистрикта кпји су у пптреби за спцијалним 

станпваоем. 

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.1: Унапређеое и прпщиреое фпнда   станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Назив мјере Мјера 2.1.2. Изградоа нпвих стамбених јединица у власнищтву 

Дистрикта 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Пва мјера пбухвата планираое, прпјектпваое и реализацију нпвих 

инвестиципних прпјеката изградое стамбених јединица кпје ће бити у 

власнищтву Дистрикта и намијеоене за спцијалнп станпваое. 

Главне активнпсти укљушују: 

 идентификацију и урбанистишку припрему грађевинскпг 
земљищта у јавнпм власнищтву, 
 израду прпјектнп-технишке дпкументације и прибављаое 
пптребних дпзвпла, 
 пбезбјеђиваое бучетских и/или екстерних средстава 
(грантпви, кредити, ЈПП мпдели), 
 спрпвпђеое јавних набавки за извпђеое радпва, 
 технишки пријем и интеграцију нпвих јединица у фпнд станпва 
спцијалнпг станпваоа. 
Мјера тежи стратещкпм прпщиреоу фпнда  станпва спцијалнпг 

станпваоа да би се задпвпљиле пптребе све већег брпја кприсника и 

пјашала дугпрпшна пдрживпст система и тп крпз изградоу 3 нпва 

стамбена пбјекта са пп 8 стамбених јединица. 
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Кљушни стратещки 

прпјекти 

Изградоа 3 нпва стамбена пбјекта са пп 8  стамбених јединица. 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј нпвих кприсника смјещтених у 

нпвпизграђене стамбене јединице 

0 Минималнп 24 

Прпценат нпвих стамбених 

јединица кпји испуоавају стандарде 

енергетске ефикаснпсти 

0 100% 

 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Пва мјера има директан развпјни ефекат јер пмпгућава щиреое 

фпнда  станпва спцијалнпг станпваоа  и системски приступ рјещаваоу 

стамбених пптреба ппсебних категприја станпвника. Ппвећаоем брпја 

станпва  спцијалнпг станпваоа у власнищтву Дистрикта смаоује се 

притисак на ппстпјећи фпнд станпва спцијалнпг станпваоа, а 

спцијалнп станпваое ппстаје дпступније и праведније. Улагаое у нпве 

пбјекте пмпгућава примјену савремених технишких и енергетскп-

ефикасних стандарда шиме се дппринпси и смаоеоу будућих 

трпщкпва пдржаваоа. Мјера јаша капацитет заједнице да пдгпвпри на 

спцијалне изазпве и ппдржава реализацију визије сигурнпг, 

дпстпјанственпг и равнпправнпг приступа станпваоу. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

Накпн заврщенпг прпјектпваоа, средства ће бити планирана у Бучету, 

а прпјекција је 5.000.000,00 КМ. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа  Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа  Владе 

Бршкп дистрикта БиХ,  Влада Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Сви станпвници Дистрикта кпји су у пптреби за спцијалним 

станпваоем. 

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.1: Унапређеое и прпщиреое фпнда  станпва спцијалнпг 
станпваоа 

Назив мјере Мјера 2.1.3. Дпнпщеое Плана пдржаваоа станпва спцијалнпг 

станпваоа 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Пва мјера ппдразумијева израду и усвајаое свепбухватнпг Плана 
пдржаваоа станпва у систему спцијалнпг станпваоа, кпјим ће се 
дефинисати динамика, припритети, финансираое и пдгпвпрнпсти за 
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текуће и инвестиципнп пдржаваое фпнда станпва спцијалнпг 
станпваое. 
Мјера пбухвата: 
 прпцјену тренутнпг технишкпг стаоа свих станпва у фпнду   
станпва спцијалнпг станпваоа, 
 идентификацију пптребних захвата пп припритетима (хитне 
интервенције, енергетска ефикаснпст, безбједнпст, санације), 
 израду вищегпдищоег плана пдржаваоа са гпдищоим 
пперативним планпвима, 
 усппставу механизама финансираоа (бучет, заједнишка 
средства са кприсницима, дпнације), 
 дефинисаое пдгпвпрнпсти за изврщеое и надзпр над 
пдржаваоем. 
План ће служити кап кљушни алат за пшуваое вриједнпсти јавне 

импвине, защтиту кприсника и раципналнп управљаое јавним 

средствима. 

 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Ппстптак станпва спцијалнпг 

станпваоа  пбухваћених планпм 

0 100%  

Прпсјешан брпј интервенција пп 

стану гпдищое у пквиру плана 

пдржаваоа спцијалних станпва 

0 Најмаое 2 

интервенције 

гпдищое пп 

стану 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу припритета -

стратещкпм циљу 

Мјера пмпгућава системскп управљаое пдржаваоем станпва  

спцијалнпг станпваоа, шиме се директнп дппринпси пшуваоу 

квалитета и сигурнпсти стамбених јединица у јавнпм власнищтву. 

Редпвнп и планскп пдржаваое спрешава прппадаое пбјеката, смаоује 

трпщкпве хитних санација и прпдужава вијек трајаоа фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа. Уједнп, кприсницима се пбезбјеђује 

дпстпјанствен и безбједан бправак щтп је у складу са принципима 

спцијалне правде и визијпм Стратегије. Мјера јаша и пдгпвпрнпст 

институција према јавнпј импвини и дппринпси укупнпј пдрживпсти 

система спцијалнпг станпваоа. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

За пву мјеру нису пптребна финансијска средства. 

Перипд имплементације 

мјере 

2027–2028. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 
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Нпсипци мјере Канцеларија за управљаое јавнпм импвинпм, Влада Бршкп дистрикта 

БиХ 

Циљне групе Сви станпвници Дистрикта кпји су у пптреби за спцијалним 

станпваоем. 

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.2. Ппвећаое дпступнпсти и правишнпсти дпдјеле станпва  

спцијалнпг станпваоа  и финансијске ппдрщке кприсницима 

Назив мјере Мјера 2.2.1. Дпдјела станпва спцијалнпг станпваоа кприсницима у 
пптреби 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Пва мјера пбухвата све активнпсти везане за транспарентну, правишну 
и закпниту дпдјелу станпва спцијалнпг станпваоа лицима кпја 
испуоавају прпписане услпве у складу са Закпнпм п спцијалнпм 
станпваоу  у Бршкп дистрикту БиХ и ппдзакпнским актима. 
Мјера укљушује: јавнп пглащаваое и пријем захтјева за станпве  
спцијалнпг станпваоа, административну и спцијалну прпвјеру 
испуоенпсти критерија кприсника, бпдпваое и рангираое захтјева 
према јаснп дефинисаним правилима, дпнпщеое пдлука п дпдјели 
станпва  спцијалнпг станпваоа  и закљушеое угпвпра п кприщћеоу, 
впђеое евиденције п дпдијељеним станпвима  спцијалнпг станпваоа  
и кприсницима. 
Ппсебан фпкус је на защтити најугрпженијих категприја (сампхрани 

рпдитељи, жртве насиља, пспбе с инвалидитетпм, старије пспбе, 

ппрпдице са малпљетнпм дјецпм итд.) и пбезбјеђиваоу да дпдјела 

буде пслпбпђена дискриминације, клијентелизма или арбитрарнпсти.  

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј расписаних јавних ппзива 0 Минималнп 5  

Брпј пријава на јавне ппзиве 0 Минималнп 50 

пп ппзиву 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Мјера има директан друщтвени и спцијални ефекат јер пмпгућава 

приступ сигурнпм станпваоу за пне кпји сами не мпгу ријещити 

стамбенп питаое. Правишнпм дпдјелпм станпва спцијалнпг станпваоа  

ппстиже се спцијална правда, смаоују се ризици пд бескућнищтва, 

маргинализације и стамбене несигурнпсти. Мјера такпђе дппринпси 

кредибилитету и ппвјереоу јавнпсти у институције јер демпнстрира 

праведнпст и транспарентнпст јавне пплитике. Дугпрпшнп, пмпгућава 

интеграцију раоивих група у заједницу шиме се јаша спцијална 

кпхезија и пстварује визија укљушиве заједнице са једнаким щансама 

за дпстпјанствен живпт. 
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Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

За пву мјеру нису пптребна финансијска средства. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2036. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа  Владе 

Бршкп дистрикта БиХ, 

 

Циљне групе Сви станпвници Дистрикта кпји су у пптреби за спцијалним 

станпваоем. 

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.2. Ппвећаое дпступнпсти и правишнпсти дпдјеле станпва  

спцијалнпг станпваоа  и финансијске ппдрщке кприсницима 

Назив мјере Мјера 2.2.2. Плаћаое закупнине и субвенципнисаое трпщкпва 
закупнине 
 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Закупнина се кпристи за пдржаваое фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа, закупнина се уплаћује на ппсебан ппдрашун у пквиру ЈРТ 

Бршкп и прихпд је Канцеларије за управљаое јавнпм импвинпм, а 

ппдрашун садржи ппсебан салдп за сваку стамбену зграду из фпнда 

станпва спцијалнпг станпваоа. Кпнтрплу уплате закупнине врщи 

Канцеларија. Трпщкпви закупнине се мпгу дјелимишнп или у цијелпсти 

субвенципнисати у складу са Закпнпм спцијалнпг станпваоа у Бршкп 

дистрикту БиХ и ппдзакпнским актпм. Пва мјера ппдразумијева 

усппстављаое система финансијске ппдрщке кприсницима спцијалнпг 

станпваоа крпз пптпунп или дјелимишнп ппкриваое трпщкпва 

закупнине, у зависнпсти пд оихпве импвинске и спцијалне ситуације. 

Мјера пбухвата: 

 израду критеријума и прпцедура за пствариваое права на 

субвенцију, 

 прпцјену импвинскпг стаоа и живптних пкплнпсти кприсника, 

 пдређиваое прпцента субвенције (дп 100%) у складу са 

правилницима, 

 усмјераваое средстава из бучета за пву сврху и/или 

кприщћеое екстерних извпра, 

 праћеое намјенскпг кприщћеоа субвенција и динамике 
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плаћаоа закупнине. 

Мјера има за циљ да смаои финансијскп пптерећеое за 

најугрпженије кприснике. 

 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Прпценат уплаћених закупнина 0 100% 

Брпј захтјева за субвенципнисаое 

закупнине 

1 50 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Мјера има директан утицај на пшуваое спцијалне стабилнпсти 

кприсника кпји немају дпвпљнп средстава за ппкриваое трпщкпва 

станпваоа, ппсебнп у вријеме екпнпмске неизвјеснпсти или у слушају 

привременпг губитка прихпда. Субвенципнираое закупнине смаоује 

ризик пд бескућнищтва, пбезбјеђује стамбену сигурнпст и пмпгућава 

кприсницима да задрже фпкус на другим аспектима интеграције 

(пбразпваое, заппщљаваое, здравље). Дппринпси друщтвенпј 

кпхезији и пствариваоу пснпвнпг људскпг права на дпм те ушврщћује 

систем спцијалне защтите кап ппуздан и флексибилан пдгпвпр на 

пптребе заједнице. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

Укупан трпщак имплементације мјере изнпси 30.000,00 КМ за перипд 

2026–2028. гпдине, при шему ће средства бити пбезбијеђена из Бучета 

Бршкп 

дистрикта БиХ. 

Перипд имплементације 

мјере 

2026–2028. 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Кприсници станпва спцијалнпг станпваоа кпјима је утврђенп правп на 

субвенципнисаое закупнине. 

Веза са стратещким 

циљем 

Стратещки циљ 2: Ппвећаое дпступнпсти и квалитета фпнда  станпва 

спцијалнпг станпваоа 

Припритет Припритет 2.2. Ппвећаое дпступнпсти и правишнпсти дпдјеле станпва  

спцијалнпг станпваоа  и финансијске ппдрщке кприсницима 
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Назив мјере Мјера 2.2.3. Прпмпвисаое спцијалнпг станпваоа уз ппдрщку 

средстава за инфпрмисаое 

Ппис мјере с пквирним 

ппдрушјима дјелпваоа 

Мјера 2.2.3. усмјерена је на унапређеое дпступнпсти инфпрмација п 

мпгућнпстима спцијалнпг станпваоа, ппсебнп међу раоивим и 

маргинализпваним групама станпвнищтва. Прпмпција ће се 

реализпвати крпз структурисане и инклузивне кампаое у средствима 

јавнпг инфпрмисаоа, укљушујући лпкалне и регипналне медије, 

друщтвене мреже, кап и щтампане материјале у заједницама. 

Кампаое ће пбухватити инфпрмисаое п ппстпјећим и планираним 

спцијалним стамбеним јединицама, услпвима за пријаву, правима и 

пбавезама кприсника, те ће укљушивати и едукативни садржај п 

принципима спцијалне инклузије и антидискриминације. Ппсебна 

пажоа ће се ппсветити групама кап щтп су млади без рпдитељскпг 

стараоа, пспбе са инвалидитетпм, сампхрани рпдитељи, ппвратници, 

те старије пспбе без адекватнпг смјещтаја. 

Кљушни стратещки 

прпјекти 

Није примјенљивп 

Индикатпри за праћеое 

резултата мјере 

Индикатпри Пплазне 

вриједнпсти 

2024. 

Циљне 

вриједнпсти 

2036. 

Брпј средстава инфпрмисаоа у 

кпјима ће бити дпступне 

инфпрмације п спцијалнпм 

станпваоу. 

2 Минималнп 3 на 

гпдищоем 

нивпу 

Развпјни ефекат и 

дппринпс мјере 

пствареоу стратещкпг 

циља 

Прпмпција спцијалнпг станпваоа крпз средства инфпрмисаоа има 

вищеструке развпјне ефекте. Прије свега, дппринпси смаоеоу 

неинфпрмисанпсти међу станпвнищтвпм, нарпшитп у заједницама кпје 

су недпвпљнп инфпрмисане или искљушене из дигиталних тпкпва. 

Тиме се ппвећава приступ инфпрмацијама, али и ппвјереое грађана у 

јавне механизме ппдрщке. 

Дугпрпшнп, мјера јаша спцијалну кпхезију и ппдстише укљушиваое 

раоивих група у прпцесе пдлушиваоа, планираоа и кприщћеоа 

јавних ресурса. Транспарентнп инфпрмисаое дппринпси и 

ефикаснијем кприщћеоу ппстпјећих капацитета за спцијалнп 

станпваое те мпже ппвећати степен искприщћенпсти станпва  

спцијалнпг станпваоа  кпји су у функцији спцијалне защтите. 

Мјера директнп ппдржава пствареое стратещкпг циља крпз креираое 

пснпве за инклузивније друщтвп у кпјем инфпрмације ппстају алат 

једнаких мпгућнпсти, а не привилегија. 

Индикативна финансијска 

кпнструкција са извприма 

финансираоа 

Укупан трпщак имплементације мјере изнпси 30.000,00 КМ за перипд 

2026–2036. гпдине, при шему ће средства бити пбезбијеђена из Бучета 

Бршкп дистрикта БиХ сваке гпдине пп 3.000 КМ. 

Перипд имплементације 2026–2036. 
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Прилпг 2. Детаљна ситуаципна анализа везанп за спцијалнп станпваое 

Правни пквир за израду стратегије 

Правп на дпстпјнп станпваое је једнп пд пснпвних људских права.7 Велики брпј међунарпдних 

дпкумената третира пбласт станпваоа дајући државама смјернице при дефинисаоу стамбене 

пплитике. Приликпм прпцеса израде Закпна врщенп је усклађиваое Закпна са правнпм 

текпвинпм Еврппске уније. БиХ је, у складу са пптписаним међунарпдним кпнвенцијама и 

сппразумима, у пбавези да усппстави претппставке за рјещаваое стамбених пптреба и у 

складу са тим пдрживе мпделе спцијалнпг станпваоа за грађане БиХ кпји себи не мпгу 

сампсталнп на тржищту пбезбиједити адекватнп стамбенп рјещеое. Разлишите мпгућнпсти и 

пднпси према спцијалним питаоима су ствприле ситуацију да се категприје кпје кпристе 

станпве пп принципу спцијалнпг станпваоа разликују те да није ни мпгуће, а ни пптребнп, у 

фази развпја пвпг института пресликавати спрпведена рјещеоа па шак и акп пна у пракси имају 

изврсне резултате. Тпликп је фактпра кпји утишу на те резултате да је у пвпм тренутку немпгуће 

предвидјети статус тих фактпра у БиХ у будућнпсти па самим тим и оихпв утицај кпји ће имати 

на усппстављаое института спцијалнпг станпваоа у лпкалним заједницама у БиХ. Врлп је 

битнп из ппзитивних искустава у пвпј пбласти земаља у свијету сагледавати у кпјим се све 

правцима пва пбласт мпже развијати уппредп са развпјем друщтва и свијести п пптреби 

рјещаваоа пваквих спцијалних питаоа. С тим у вези, ппсматраое удјела кприщћеоа станпва 

пп принципу спцијалнпг станпваоа пдређених категприја кприсника у свијету такпђе мпже 

ппбпљщати гледищте и један визипнарски приступ при креираоу фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа за изнајмљиваое у БиХ. Миграципни прпцеси у БиХ те пптребе за кадрпвима или 

заинтереспваним лицима кпји требају развијати специфишне гране лпкалне привреде мпгу 

бити самп неки пд ппказатеља да за спцијалнп станпваое у лпкалним заједницама има вище 

пптребе негп щтп су тп раоиве групе или категприје кпје су сада у припритету стамбенпг 

збриоаваоа. Правни пквир унутар кпјег се уређују питаоа спцијалнпг станпваоа 

ппдразумијева међунарпдне дпкументе и инструменте за защтиту људских права те дпмаћи 

правни пквир. БиХ је пптписиваоем низа међунарпдних дпкумената п људским правима 

преузела пбавезу да свима на свпјпј теритприји, без дискриминације пп билп кпјем пснпву, 

пбезбиједи спцијалну ппмпћ и защтиту. Преузимаое пве пбавезе не знаши да је држава у 

пбавези да изгради стан за сваку ппрпдицу, али је у пбавези да предузме пдгпварајуће кпраке 

дп максимума распплпживих ресурса да би ппстигла пуну реализацију права кпја се признају 

пптписаним дпкументима, нарпшитп крпз усвајаое пдгпварајућег правнпг пквира. 

                                                             
7
 Oпщта декларација п људским правима, 1948, шлан 25 

мјере 

Институција пдгпвпрна за 

кппрдинацију 

имплементације мјере 

Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Нпсипци мјере Пдјељеое за расељена лица, избјеглице и стамбена питаоа  Владе 

Бршкп дистрикта БиХ 

Циљне групе Сви станпвници Дистрикта. 
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Надлежнпст за питаоа стамбених пплитика у БиХ кап и за пбласти у вези са пвим пплитикама 

(спцијална защтита и уређеое прпстпра) имају ентитети, Дистрикт и нижи нивпи власти щтп за 

резултат има щирпк дпмаћи правни пквир и вище институципналних механизама, пднпснп 

пргана и прпцедура путем кпјег се пвај правни пквир спрпвпди.  

Устав БиХ не предвиђа надлежнпст државе у пбласти стамбене пплитике, такп да пва 

прпблематика првенственп спада у надлежнпст ентитета и Дистрикта. Ипак, ппједина 

министарства Савјета министара БиХ у складу са пдредбама Закпна п министарствима и 

другим прганима управе БиХ8 имају пдгпвпрнпсти кпје се, уппщтенп гпвпрећи, мпгу ппдвести и 

ппд пбавезе из дпмена спцијалнпг станпваоа. Примјера ради, Министарствп за људска права 

и избјеглице БиХ (у даљем тексту: Министарствп) има пбавезу да прати имплементацију 

међунарпдних угпвпра п људским правима, а Министарствп правде треба пбезбиједити да су 

сви закпни у БиХ на свим нивпима кпмпатибилни са међунарпдним угпвприма. Правни пквир 

из кпјег државни нивп власти црпи пдређене надлежнпсти у ппгледу стамбене пплитике, 

ппред пбавеза преузетих пптписиваоем међунарпдних дпкумената, ппдразумијева Закпн п 

министарствима и другим прганима управе БиХ9, Закпн п избјеглицама из БиХ и расељеним 

лицима у БиХ10 и Ревидирану стратегију за спрпвпђеое Анекса VII Дејтпнскпг мирпвнпг 

сппразума11. Пвај правни пквир пдређује надлежнпст Министарства за дефинисаое, 

усклађиваое и прпвпђеое пплитика кпје се тишу защтите људских права, права избјеглица и 

расељених лица, праћеое прпвпђеоа Анекса 7, кап и дефинисаое стратещких праваца у пвим 

пбластима. Кпристећи наведене надлежнпсти, Министарствп је инициралп дпнпщеое 

Стратегије приступа праву на станпваое у БиХ, а на пснпву преппрука Кпмитета п екпнпмским, 

спцијалним и културним правима12 упућене БиХ да усвпји стамбену стратегију кпјпм би се 

рјещавале стамбене пптребе станпвнищтва и дпдијелила средства за пбезбјеђиваое 

спцијалних станпва, ппсебнп за лица са нижим примаоима, сирпмащне и маргинализпване 

групе. Слиједпм наведенпг, збпг ппстпјеће прганизаципне структуре и разлишитих нивпа 

управе, тещкп је дефинисати јединствену спцијалну пплитику на нивпу БиХ. „Преппруке из 

Анализе спцијалнпг станпваоа у БиХ” навпде да је неппхпднп да Савјет министара БиХ усвпји 

пквирни дпкумент са утврђеним пснпвним нашелима спцијалне пплитике за БиХ, кпји 

афирмищу глпбалне принципе и стандарде у пбласти стамбене пплитике, а стратещки и 

пперативни циљеви пплитике би се, кап и системи спцијалнпг станпваоа утврђивали на нивпу 

ентитета. Када је у питаоу пдрживп спцијалнп станпваое, задпвпљаваое пптребе да се 

власнищтвп над стамбенпм јединицпм дефинище, нишим не искљушује ушещће и примјену 

разлишитих мпдела и пблика удруживаоа, какп у глпбалнпм смислу такп и у структурнпм, тј. 

материјалнпм смислу. Вище власника стамбених јединица кпји су у систему спцијалнпг 

станпваоа у лпкалним заједницама па шак и у разлишитим мпделима ппвезанпсти нису 

никаква препрека за усппстављаое пдрживпг система спцијалнпг станпваоа акп су циљеви и 

принципи кприщћеоа стамбених јединица исти и независни пд других сегмената. Без пбзира 

                                                             
8
 „Службени гласник БиХ“, брпјеви: 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09 и 103/09 

9
 „Службени гласник БиХ”, брпјeви: 5/2003, 42/2003, 26/2004, 42/2004, 45/2006, 88/2007, 35/2009, 

59/2009, 103/2009, 87/2012, 6/2013, 19/2016 и 83/2017 
10

 „Службени гласник БиХ”, брпјeви: 23/99, 21/03 и 33/03 
11

„Службени гласник БиХ”, брпј: 78/10 
12

 Е/Ц.12/БиХ/ЦO/1, Закљушне наппмене Кпмитета п екпнпмским, спцијалним и културним правима, 

ташка 46 
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щтп развијаое пвпг мпдела станпваоа представља у пснпви бригу државе, тј. надлежних 

пргана управе на разлишитим нивпима, за пбезбјеђеое ппвпљних услпва станпваоа за циљане 

категприје са свих аспеката, укљушиваое других структура у пблику јавнпг и/или приватнпг 

сектпра и ппдузетнищтва мпже самп дппринијети бпљим резултатима при развијаоу 

спцијалнпг станпваоа. Управп дефинисаое и пбезбјеђеое наведених пснпвних елемената 

спцијалнпг станпваоа базираних на реалним пснпвама дппринпси да се, уз истрајаваое на 

примјеоиваоу нашела на кпјима је базиранп спцијалнп станпваое (непрпфитна најамнина 

и/или друге ппгпднпсти кпд станпваоа), мпгу ппстићи сви пстали ппзитивни ефекти кпје 

спцијалнп станпваое мпже и треба иницирати у лпкалним заједницама.13  

У Федерацији БиХ кантпни имају искљушиву надлежнпст за пбласт стамбене пплитике, оенпг 

прпграмираоа, спрпвпђеоа и праћеоа, кап и дпнпщеоа прпписа п уређиваоу и изградои 

стамбених пбјеката щтп им даје мпгућнпст да правнп уреде и питаое спцијалнпг станпваоа. 

Кпристећи пву уставну надлежнпст, Бпсанскп-ппдриоски кантпн Гпражде је у јулу 2013. гпдине 

усвпјип Закпн п непрпфитнпм спцијалнпм станпваоу Бпсанскп-ппдриоскпг кантпна Гпражде14. 

Пвп је први закпн у БиХ кпјим се уређују услпви за развпј спцијалнпг станпваоа, нашин 

пбезбјеђиваоа и кприщћеоа средстава, нашин дпдјеле и кприщћеоа спцијалних стамбених 

јединица, кап и друга питаоа пд знашаја за спцијалнп станпваое. Исти закпн је усвпјен у 

децембру мјесецу 2013. гпдине и у Зенишкп-дпбпјскпм кантпну и Унскп-санскпм кантпну, а 

реалнп је пшекивати пвакве иницијативе и у другим кантпнима.  

Лпкалне заједнице у Федерацији БиХ имају властите надлежнпсти устанпвљене уставпм и 

закпнпм кпје се пднпсе на утврђиваое и спрпвпђеое стамбене пплитике и дпнпщеое 

прпграма стамбене и друге изградое те утврђиваое пплитике управљаоа и распплагаоа 

импвинпм.  

У Републици Српскпј, правни пквир је, с пбзирпм на уставнп уређеое, једнпставнији и 

ппдразумијева Устав Републике Српске15, Закпн п спцијалнпм станпваоу Републике Српске16, 

Закпн п спцијалнпј защтити17, Закпн п лпкалнпј сампуправи18, Закпн п уређеоу прпстпра и 

грађеоу19, Закпн п Фпнду станпваоа20 и Закпн п пдржаваоу зграда21. Влада Републике Српске 

креира стамбене пплитике и пплитике спцијалне защтите. Надлежнпст за пплитике спцијалне 

защтите има Министарствп здравља и спцијалне защтите а Министарствп за прпстпрнп 

уређеое, грађевинарствп и екплпгију је надлежнп за стамбену изградоу и оенп 

финансираое,  а један пд циљева пвпг министарства је рјещаваое стамбених прпблема 

спцијалнп угрпжених категприја путем спцијалнпг станпваоа.  

                                                             
13

 ЦРС: Прирушник за непрпфитнп спцијалнп станпваое, децембар, 2014. 
14

 „Сл. нпвине БПК Гпражде”, брпј: 9/13 

15
 ,,Службени гласник Републике Српске“, брпјеви: 21/92 – прешищћени текст, 28/94, 8/96, 13/96, 15/96, 

16/96, 21/96, 21/02, 26/02, 30/02, 31/02, 69/02, 31/03, 98/03, 115/05, 117/05, 48/11, 73/19. 
16

 „Службени гласник Републике Српске“, брпј: 54/19 
17

 „Службени гласник Републике Српске“, брпј: 37/12 
18

 „Службени гласник Републике Српске“, брпјеви: 101/04, 42/05, 118/05 
19

 „Службени гласник Републике Српске“, брпј: 55/10 
20

 „Службени гласник Републике Српске“, брпј: 28/13 
21

 „Службени гласник Републике Српске“, брпј: 101/11 
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Лпкалне заједнице у Републици Српскпј надлежне су за усвајаое прпграма развпја ппщтине, 

усвајаое урбанистишких планпва, издаваое урбанистишке сагласнпсти и пдпбреоа за грађеое, 

пбезбјеђиваое услпва и пдређиваое нашина изградое, у пбласти стамбенп-кпмуналних 

дјелатнпсти за прпписиваое правила пдржаваоа реда у стамбеним зградама, увпђеое 

накнаде за етажне власнике, пдређиваое висине најамнине за кприщћеое и пдржаваое 

станпва кпјима управља, а у пбласти спцијалне защтите за праћеое спцијалних пптреба 

грађана и утврђиваое прпщирених права међу кпјима су станпваое уз ппдрщку, защтићенп 

станпваое и стамбенп збриоаваое сирпмащних ппрпдица.  

Шиоеница да су центри за спцијални рад прва адреса за пствариваое права из пбласти 

спцијалне защтите гпвпри у прилпг знашаја оихпве улпге кпд ппстизаоа спцијалних циљева, 

кап једнпг пд важнијих аспеката спцијалнпг станпваоа. Наиме, ангажман центара за спцијални 

рад ппдразумијева и припрему спцијалне анамнезе неппхпдне кпд избпра кприсника 

спцијалнпг стамбенпг збриоаваоа и впђеое евиденције кприсника и оихпвпг статуса щтп 

представља знашајан извпр инфпрмација за реалније планираое прпјеката спцијалнпг 

станпваоа и избпра кприсника. Такпђе, на лпкалним нивпима на кпјима се ппкуща увести у 

систем питаое евентуалнпг субвенципнисаоа, ангажман центара за спцијални рад треба бити 

пснпв, какп за припрему критеријума и спрпвпђеое ппступка пбезбјеђеоа релевантне 

дпкументације, такп и за евидентираое и кпнтрплу примјене евентуалних субвенција. 

У Дистрикту пбласт спцијалнпг станпваоа дп дпнпщеоа Закпна била је регулисана низпм 

пдлука кпје је Влада дпнијела у вријеме, када су уз ппмпћ дпнатпрских средстава, грађени 

вищестамбени пбјекти намијеоени за спцијалнп станпваое те је ппстпјала пптреба да се 

дпнесу акти кпјима ће се регулисати пва пбласт. Акти кпји су се, дп дпнпщеоа Закпна, 

примјеоивали на пбласт спцијалнпг станпваоа у Дистрикту су: Пдлука п псниваоу, 

управљаоу, распплагаоу и кприщћеоу фпнда станпва спцијалнпг станпваоа уз примјену 

принципа спцијалнпг станпваоа22, Пдлука п критеријумима за пствариваое права на 

субвенципнисаое закупнине за стан23, Пдлука п висини закупнине у пбјектима кплективнпг 

станпваоа уз примјену принципа спцијалнпг станпваоа у Бршкп дистрикту Бпсне и 

Херцегпвине24, Пдлука п критеријумима за избпр кприсника, нашину дпдјеле ппмпћи и 

реализацији прпјекта „Систем спцијалнпг станпваоа (СХС) – Развпј интегрисанпг мпдела у 

теприји и пракси“ на теритприји Дистрикта, брпј: 48-000036/14 пд 26. 2. 2015. гпдине и 4. 6. 

2015. гпдине, Правилник п критеријумима и ппступку избпра кприсника, дпдјели, нашину и 

услпвима кприщћеоа стамбених јединица и вищестамбеним зградама изграђеним у пквиру 

Регипналнпг стамбенпг прпграма.25 Пви акти су настајали кап резултат разлишитих прпјеката у 

пквиру кпјих су изграђени ппстпјећи вищестамбени пбјекти шије стамбене јединице се кпристе 

пп принципу спцијалнпг станпваоа. Без пбзира щтп је фактишки у Дистрикту бип усппстављен 

систем спцијалнпг станпваоа ппстпјала је намјера да се пва пбласт регулище закпнским 

прпписпм. Дпнпщеоем Закпна усппстављен је правни пквир за спцијалнп станпваое у 

Дистрикту кпје је један пблик спцијалне сигурнпсти грађана. Закпнпм су на свепбухватан нашин 

регулисана сва питаоа везана за пбласт спцијалнпг станпваоа. За спцијалнп станпваое 

                                                             
22

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 44/2015 
23

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпјеви: 47/2017 и 49/2017 - испр. 
24

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 50/2015 
25

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 18/16 
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прпписанп је да је пнп пд ппщтег интереса за Дистрикт и дефинисанп је кап станпваое 

пдређенпг стандарда кпје се, уз ппдрщку Дистрикта, пбезбјеђује ппјединцу или ппрпдици кпји 

из спцијалних, екпнпмских или других разлпга не мпгу да ријеще питаое станпваоа на 

задпвпљавајући нашин према ппстпјећим тржищним услпвима кап и категприји лица пд 

ппсебнпг интереса за Дистрикт утврђених у стратещким дпкументима. Спцијалнп станпваое 

заснива се на нашелима екпнпмске дпступнпсти, правне сигурнпсти, приступашнпсти, защтите 

ппщтег интереса, сигурнпсти кприщћеоа и трајнпсти и пдрживпсти стана спцијалнпг 

станпваоа. Стан спцијалнпг станпваоа  мпже се дати у закуп на пдређенп вријеме, уз 

сигурнпст кприщћеоа, дпк трају пптребе за стамбеним збриоаваоем кприсника стана 

спцијалнпг станпваоа уз испуоенпст ппщтих и ппсебних критеријума прпписаних пвим 

закпнпм, а изузетнп се даваое стана у закуп кприснику стана спцијалнпг станпваоа мпже 

врщити у складу са захтјевима дпнатпра или кредитпра кпји су пбезбиједили финансијска 

средства за пдређене прпјекте спцијалнпг станпваоа. Закпнпм је прпписанп да се стан 

спцијалнпг станпваоа пбезбјеђује крпз: пбнпву, санацију или адаптацију стамбених јединица у 

унищтеним или пщтећеним стамбеним зградама, преуређеое ппстпјећих пбјеката кпји немају 

пправданпст дпсадащоег кприщћеоа, адаптацију ппстпјећих слабп ппремљених стамбених 

јединица или прпстпра и изградоу нпвих стамбених пбјеката кплективнпг станпваоа у 

ппстпјећим насељима. Такпђе је прпписанп да се стан спцијалнпг станпваоа пбезбеђује крпз 

имплементацију прпјеката стамбенпг збриоаваоа на нивпу Бпсне и Херцегпвине, крпз друге 

прпјекте спцијалнпг стамбенпг збриоаваоа кпје Дистрикт реализује путем ппсебних 

сппразума са дпнатприма, крпз реализацију прпграма стамбенпг збриоаваоа спцијалнп 

угрпжених категприја и на други нашин, за кпји Дистрикт сматра да мпже служити у сврху 

спцијалнпг станпваоа. Влада на приједлпг Канцеларије дпнпси пдлуку п фпнду станпва 

спцијалнпг станпваоа кпја садржи идентификацију, ппдатке и евиденцију станпва спцијалнпг 

станпваоа. Закпн садржи пдредбе п технишким стандардима кпје стан спцијалнпг станпваоа 

мпра задпвпљавати, а прпписанп је и да изузетнп, кприснику стана спцијалнпг станпваоа се 

мпже дпдијелити маои стан спцијалнпг станпваоа, уз оегпв писани пристанак. Закпнпм су 

прпписани ппщти и ппсебни критеријуми за утврђиваое кприсника стана спцијалнпг 

станпваоа. Ппщти критеријуми су елиминатпрни, примјеоују се у имплементацији свих 

прпјеката и пднпсе се на све мпделе стамбенпг збриоаваоа прпписане пвим закпнпм, а 

ппсебни критеријуми служе за прпцјену пптреба кприсника стана спцијалнпг станпваоа пп 

припритетима и ппмажу у избпру кприсника стана спцијалнпг станпваоа, на транспарентан 

нашин, ппщтујући принципе једнакпправнпг приступа спцијалнпм станпваоу. Ппступак за 

дпдјелу стана спцијалнпг станпваоа ппкреће Пдјељеое пбјављиваоем јавнпг ппзива а, 

изузетнп, стан спцијалнпг станпваоа кпји је изграђен крпз прпјекат спцијалнпг станпваоа кпје 

финансира дпнатпр или кредитпр, мпже се дпдијелити без пбјављиваоа јавнпг ппзива, у 

складу са ппступкпм и критеријумима кпји захтијева дпнатпр или кредитпр кпји пбезбјеђује 

финансијска средства за тај прпјекат. Ппступак избпра кприсника стана спцијалнпг станпваоа 

заснива се на принципу двпстепенпсти, пднпснп пбезбјеђеоу права на пригпвпр на ранг-листу 

за дпдјелу стана спцијалнпг станпваоа,  кпју утврди првпстепена кпмисија за избпр кприсника 

стана спцијалнпг станпваоа. Кпнашна листа закљушује се схпднп брпју слпбпдних станпва 

спцијалнпг станпваоа према структури станпва спцијалнпг станпваоа, а дпдатнп се сашиоава 

резервна листа кприсника стана спцијалнпг станпваоа  према редпслиједу утврђених 

припритета кпја се мпже кпристити за пппуоаваое стана спцијалнпг станпваоа, кпји није 

дпдијељен у закуп накпн расписиваоа јавнпг ппзива или је накнаднп ппстап дип фпнда 
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станпва спцијалнпг станпваоа. На пснпву кпнашне листе градпнашелник, на приједлпг 

Пдјељеоа пбјављиваоем, дпнпси пдлуку п дпдјели стана спцијалнпг станпваоа у закуп 

пдабраним кприсницима стана спцијалнпг станпваоа и закљушује угпвпр п закупу стана 

спцијалнпг станпваоа са пдабраним кприсникпм стана спцијалнпг станпваоа са кпнашне 

листе. Закпн садржи пдредбе п пренпсу права на спцијалнп станпваое у слушају развпда брака 

или смрти закупца. Укпликп тпкпм трајаоа закупа закупац престане испуоавати ппщте и 

ппсебне критеријуме,  закуппдавац раскида угпвпр п закупу, уз птказни рпк пд 30 

календарских дана пд дана уредне дпставе изјаве п раскиду угпвпра, а укпликп тпкпм трајаоа 

закупа дпђе дп прпмјене брпја шланпва ппрпдице закупца  щтп не дпвпди у питаое 

кприщћеое стана спцијалнпг станпваоа, али утише на велишину стана спцијалнпг станпваоа 

кпји је дпдијељен у пднпсу на брпј шланпва ппрпдице, закуппдавац је дужан, у складу са 

распплпживим фпндпм станпва спцијалнпг станпваоа, дпдијелити закупцу стан спцијалнпг 

станпваоа пдгпварајуће велишине. Ппбрпјани су разлпзи за птказ угпвпра п закупу, а птказни 

рпк у кпме закуппдавац или закупац даје птказ угпвпра п закупу стана спцијалнпг станпваоа 

траје 30 дана пд дана дпстављаоа птказа угпвпра п закупу стана. Закпн садржи детаљне 

пдредбе п ревизији и кпнтрпли кприсника стана спцијалнпг станпваоа. Закуппдавац мпже пп 

службенпј дужнпсти, врщити ванредну ревизију кприсника станпва спцијалнпг станпваоа, а 

сваке три гпдине закуппдавац је дужан врщити редпвну ревизију кприсника станпва 

спцијалнпг станпваоа. Ревизија се врщи прпвјерпм испуоаваоа ппщтих и ппсебних 

критеријума прпписаних пвим закпнпм. Ппред ревизије врщи се и кпнтрпла кприщћеоа и 

стаоа стана спцијалнпг станпваоа и редпвнпг плаћаоа закупнине, кпмуналних и других услуга 

у складу са угпвпрпм п закупу. За кприщћеое стана спцијалнпг станпваоа утврђује се и плаћа 

закупнина. Висина закупнине утврђена је Пдлукпм п висини закупнине за стан спцијалнпг 

станпваоа26 и изнпси 1 КМ пп м2. Закупнина се уплаћује на ппсебан ппдрашун у пквиру 

јединственпг рашуна Трезпра и прихпд је Канцеларије, а кпристи се за пдржаваое фпнда 

станпва спцијалнпг станпваоа. Трпщкпви закупнине мпгу се дјелимишнп или у цијелпсти 

субвенципнисати. Критеријуми за пствариваое права на субвенципнисаое закупнине, висину 

стппе субвенције закупнине пп категпријама кприсника стана спцијалнпг станпваоа, ппступак 

за пствариваое права на субвенципнисаое закупнине и дпкази кпје је, уз захтјев дужан 

прилпжити закупац утврђују се пдлукпм кпју дпнпси Влада. Управљаое фпндпм станпва 

спцијалнпг станпваоа је спрпвпђеое ппступка распплагаоа, впђеое регистра и пдржаваое у 

складу са Закпнпм п јавнпј импвини у Бршкп дистрикту Бпсне и Херцегпвине27. Пдржаваое 

фпнда станпва спцијалнпг станпваоа ппдразумијева анализу стаоа, планираое пбнављаоа и 

унапређиваоа фпнда станпва спцијалнпг станпваоа, пбнављаое кап и изврщаваое других 

закпнских пбавеза у вези с пдржаваоем. Ппслпве пдржаваоа фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа врщи Канцеларија у складу са Закпнпм п јавнпј импвини и Закпнпм п пдржаваоу 

стамбених зграда у Бршкп дистрикту Бпсне и Херцегпвине28. Нашин пдржаваоа, сигурнпг и 

непметанпг кприщћеоа, шуваоа упптребне и тржищне вриједнпсти, стараое п инвестиципнпм 

и текућем пдржаваоу стана спцијалнпг станпваоа, впђеое евиденције станпва спцијалнпг 

станпваоа и угпвпра п закупу, предузимаое и других мјера с циљем дпмаћинскпг управљаоа 

станпм спцијалнпг станпваоа и друга питаоа везана за садржaj прпписан пвим ставпм 

                                                             
26

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпј: 16/24 
27

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпјеви: 26/21 и 36/22 
28

 „Службени гласник Бршкп дистрикта БиХ“, брпјеви: 19/02, 29/05, 41/07 и 02/08) 
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утврђују се Правилникпм п пдржаваоу фпнда станпва спцијалнпг станпваоа кпји дпнпси 

Влада, на приједлпг Канцеларије. Средства за финансираое фпнда станпва спцијалнпг 

станпваоа у Дистрикту пбезбјеђују се из бучета Дистрикта, дпнација, кредитних средстава и 

других извпра у складу са важећим прпписима. Средства за пдржаваое фпнда станпва 

спцијалнпг станпваоа пбезбјеђују се из прикупљене закупнине и расппређују према плану 

пдржаваоа фпнда станпва спцијалнпг станпваоа кпји дпнпси Канцеларија. Станпви спцијалнпг 

станпваоа кпји шине фпнд станпва спцијалнпг станпваоа су власнищтвп Дистрикта и не мпгу се 

пткупљивати, насљеђивати, давати у ппдзакуп, нити птуђивати. Надзпр над спрпвпђеоем пвпг 

закпна врщи Управна инспекција. Дп дпнпщеоа ппдзакпнских аката прпписаних пвим закпнпм 

примјеоују се прпписи кпји су важили дп ступаоа на снагу пвпг закпна, укпликп нису у 

супрптнпсти са пвим закпнпм.  

Ппред Закпна, кпјим је прпписана пбавеза дпнпщеоа Стратегије, приликпм израде Стратегије 

узете су у пбзир пдредбе Закпна п бучету Бршкп дистрикта Бпсне и Херцегпвине29, Стратегије 

развпја Бршкп дистрикта Бпсне и Херцегпвине30, Правилника п садржају и метпдплпгији 

израде, систему праћеоа и надзпра спрпвпђеоа стратещких дпкумената и имплементаципних 

дпкумената, Правилника п ппступку утврђиваоа и нашину дпказиваоа испуоенпсти ппщтих и 

ппсебних критеријума за дпдјелу стана спцијалнпг станпваоа31, Пдлуке п висини закупнине за 

стан спцијалнпг станпваоа и Пдлука п фпнду станпва спцијалнпг станпваоа32. 

Спцијалнп станпваое у Аустрији кап примјер дпбре праксе  

Спцијалнп станпваое ппдразумијева пмпгућаваое пристпјнпг и приступашнпг станпваоа свима 

кпји немају пдгпварајуће ријещенп стамбенп питаое, а нису у мпгућнпсти ријещити га 

куппвинпм стана пп тржищним услпвима. Већина еврппских земаља има дугпгпдищоу 

традицију спцијалнпг станпваоа. Примјери дпбрих пракси спцијалнпг станпваоа пптенцијалнп 

представљају надахнуће за друге државе, градпве и лпкалне заједнице да ппбпљщају свпје 

прпграме спцијалнпг станпваоа. Крпз примјере дпбрих пракси, ствара се мпгућнпст 

пствариваоа друщтва у кпјему су сви грађани једнаки у смислу безбјеђиваоа дпстпјнпг 

смјещтаја те једнаке мпгућнпсти за напредак. Велишина спцијалнпг фпнда за спцијалнп 

станпваое варира међу земљама, а разлике се пднпсе и на пппулацију кпја има правп на 

спцијалнп станпваое.  Данас је у мнпгим земљама спцијални стан намијеоен пнима кпји не 

мпгу приущтити стан пп тржищним цијенама. Стамбене пплитике у Еврппи су прещле на 

тржищнп пријентисане мпделе, а сектпр спцијалнпг станпваоа се разлишитп развијап пд једне 

земље дп друге па су и давапци спцијалних станпва били разлишити. Давапци спцијалних 

станпва мпгу бити јавни, приватни или непрпфитни субјекти, кап и субјекти са пгранишеним 

прпфитпм и задруге.   

Кпд већине еврппских земаља критеријуми ппдпбнпсти за спцијалнп станпваое заснивају се 

на нивпу дпхптка, држављанству, тренутнпј стамбенпј ситуацији у дпмаћинству или другим 

карактеристикама дпмаћинства. Дпхпдпвни прагпви најшещћи су критеријум за пдређиваое 

прихватљивпсти. Кпд спцијалнпг станпваоа се разликују универзални и циљани мпдели 
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спцијалнпг станпваоа. Универзални мпдел је мпдел спцијалнпг станпваоа пп кпјем кприсници 

спцијалнпг станпваоа мпгу бити све спцијалне групе и ппјединци кпји имају пптребу да уз 

ппмпћ државе ријеще свпје стамбенп питаое. С друге стране, циљани мпдели се кпнцентрищу 

на дпдјелу спцијалних станпва првенственп раоивим пппулацијама с ниским прихпдима. 

Примјер дпбре праксе је Аустрија, кпја примјеоује универзални мпдел спцијалнпг станпваоа и 

има највећи сектпр спцијалнпг станпваоа, кап и велики фпнд спцијалних станпва са најмаое 

20% укупнпг фпнда за спцијалнп станпваое. Ппшеци спцијалнпг станпваоа у Аустрији заппшели 

су ппслије Другпг свјетскпг рата, имајући циљ пбнпву унищтених ппдрушја. Међутим, мпже се 

рећи какп је Аустрија била некпликп кпрака иза свпг главнпг града Беша, кпји је ппшеп 

развијати спцијалнп станпваое накпн Првпг свјетскпг рата.33 У Бешу је Влада Аустрије улпжила 

мнпгп нпвца у сектпр спцијалнпг станпваоа и ушинила га једним пд главних припритета. Данас 

шетвртина станпвника града Беша живи у тим станпвима. Сектпр спцијалнпг станпваоа се у 

Аустрији мпже ппдијелити на двије групе, а тп су субвенципнисанп станпваое (Gеförderte 

Wпhnungen) и кпмунални станпви (Gеmеindewпhnungen). Субвенципнисаним станпваоем и 

кпмуналним станпвима управљају разлишити давапци услуга кпји слиједе иста правила п 

пдређиваоу станарине и критеријуме прихватљивпсти.34 У Аустрији, пкп 55% свих станпва су у 

власнищтву самих станара, пд шега 45% шине куће, а 10%  станпви. Приватнп изнајмљени 

станпви шине релативнп виспк удип пд 20%. Препсталих 25% станпва шини спцијалнп 

станпваое, при шему непрпфитне прганизације, пппут станарских задруга, ппсједују 15% 

станпва, дпк је 10% у власнищтву јавнпг сектпра, углавнпм ппщтина. Структура тржищта 

некретнина знашајнп се разликује између Беша и псталих дијелпва земље. У цијелпј Аустрији 

спцијалнп станпваое шини 25% свих станпва, а у Бешу тај удип изнпси 48%.35 У Бешу, дугпрпшнп 

планираое и свепбухватан пквир пплитике уграђују спцијалнп станпваое кап сталну и щирпкп 

дпступну ппцију приступашнпг станпваоа.36 

Када је ријеш п финансираоу, данас се аустријскп спцијалнп станпваое финансира фиксним 

ппстпткпм ппреза на дпхпдак, али и кпнтрибуцијама за станпваое, кпје плаћају сви заппслени 

станпвници Аустрије. Станпваое се финансира на три разлишита нашина, а тп су директне 

субвенције за изградоу и пбнпву, индивидуалне субвенције за дпмаћинства с ниским 

примаоима и ппрески ппдстицаји.37 Аустријска Влада даје јасне упуте на свпјим интернетским 

страницама да би ппмпгла људима кпји прплазе крпз прпцес ппднпщеое захтјева за станпве 

кпје субвенципнище држава. Станпваое у државним зградама је резервисанп за грађане у 

пптреби, с малим прихпдима или без оих. Псим тпга, ппднпситељи захтјева мпрају имати 

пдређену минималну дпб и мпрају имати пдређенп вријеме свпг главнпг пребивалищта у 

ппјединпј ппщтини. У ппгледу држављанства ппднпситеља захтјева ппстпје пдређени услпви 

кпји мпрају бити испуоени. Псим аустријских држављана, сви грађани Еврппске уније, кап и 

држављани Щвајцарске, странци с дпзвплпм сталнпг бправка, кап и избјеглице имају правп 

                                                             
33
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ппднијети захтјев, све дпк се не прекпраши укупан  изнпс плате пд 44.210 € гпдищое за једну 

пспбу, пднпснп 66.180 € за двије пспбе.38 Закљушак је да је спцијалнп станпваое ппћенитп 

један пд најважнијих задатака сваке владе. Пвај сектпр је неппхпдан за напредак и друщтвену 

безбједнпст у земљи. Беш, пднпснп Аустрија, су узпри у тпм ппгледу. Град Беш је пптврдип да су 

стална улагаоа у сектпр спцијалнпг станпваоа на дуже вријеме исплатива. Дпказ је да су та 

улагаоа пнп щтп најбпље щтити друщтвену структуру. Тај приступ кпји щтити грађане пд 

најамнина кпје гутају већину оихпвих прихпда, пмпгућава им да мпгу трпщити нпвац кпји 

имају на ствари кпје требају и желе. Пвакав приступ спцијалнпм станпваоу пбезбјеђује 

напредак за велики дип друщтва. 

Динамика, брпј и структура станпвнищтва Бршкп дистрикта Бпсне и Херцегпвине 

Укупан брпј станпвника у Дистрикту према прпцјенама Агенције за статистику БиХ, Експпзитура 

Бршкп за 2023. гпдину изнпсип је 80.945, кап щтп је приказанп на графикпну 1, а укупан брпј 

станпвника за 2022. гпдине изнпсип је 81.414. Брпј станпвника у Дистрикту маои је за 469 у 

пднпсу на претхпдну гпдину или у прпцентима 0,58 %. У перипду 2019–2023. гпдине, брпј 

станпвника је прпсјешнп гпдищое ппадап за 0,54%. Да би се пвај нежељени тренд зауставип и 

препкренуп у ппзитивнпм смјеру, Дистрикт ће мпрати улпжити дпдатне наппре и средства у 

свпје развпјне припритете и мјере. 

 

Графикпн 1 Прпцјена брпја станпвника у Дистрикту пп гпдинама 

 

У свим дијелпвима БиХ, па такп и у Дистрикту, питаоа прирпднпг приращтаја и миграципних 

тпкпва станпвнищтва представљају велики изазпв за будући развпј. У 2019. гпдини 

евидентиранп је 899 нпвпрпђеншади а умрлп је 1.132 лица, резултирајући негативним 

прирпдним приращтајем пд -233. Слишан тренд се наставип и тпкпм 2020. гпдине, када је тај 

негативни прирпдни приращтај изнпсип -416. Лпща тенденција се наставила и у 2021. гпдини, с 

јпщ лпщијим резултатпм пд -748. Међутим, треба нагласити да је у 2022. гпдини негативни 

тренд нещтп усппренији у пднпсу на претхпдну гпдину, са 860 рпђених и 1.242 умрлих шиме је 

ппстигнут негативни прирпдни приращтај пд -382. У тпку 2023. гпдине је евидентан негативан 

прирпдни приращтај пд -303, пднпснп са 811 рпђених и 1.114 умрлих. 

Графикпн 2 Прирпдни прираштај станпвништва у Дистрикту 
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Графикпн 3 приказује да се тпкпм перипда пд 2019. дп 2022. гпдине није знашајнп прпмијенила 

структура пп пплу, пднпснп у наведенпм перипду прпценат жена је пстап стабилан и изнпсип 

је 50,6%. У 2023. гпдини дплази дп прпмјене у ппгледу пднпса у структури ппла гдје 

препвладава мущки ппл у прпценту пд 50,6%, дпк је жена 49,4%. Пвај уравнптежен пднпс 

мущкараца и жена пружа шврсту пснпву за креираое напредних прпнаталитетних, екпнпмских 

и спцијалних пплитика у Дистрикту.  

Графикпн 3 Станпвништвп Дистрикта према спплу 

 

Према ппдацима са графикпна 4, кпји приказује стаое у 2023. гпдини, мпжемп видјети да 

пппулацију пд 0-14 гпдина шини 15,77% укупнпг брпја станпвника. Раднп сппспбна пппулација 

пд 15-64 гпдина шини највећи удип са 68,46% дпк пппулација старија пд 65 гпдина шини 15,76% 

станпвнищтва Дистрикта. 

 

Графикпн 4 Старпсна структура станпвништва у Дистрикту за 2023 гпдину. 

89
9

 

78
4

 

84
6

 

86
0 

81
1

 

1
.1

3
2

 

1
.2

0
0

 1
.5

9
4

 

1.
24

2
 

1
.1

1
4

 

-2
33

 

-4
16

 

-7
48

 

-3
82

 

-3
03

 

2 0 1 9  2 0 2 0  2 0 2 1  2 0 2 2  2 0 2 3  

Rodjeni Umrli Prirodni priraštaj

2019. godina 2020. godina 2021. godina 2022. godina 2023. godina

Muškarci 41.061 40.845 40.497 40.212 40.974

Zene 42.098 41.839 41.413 41.202 39.971

49,38% 
49,40% 

49,44% 

49,39% 

50,62% 

50,62% 
50,60% 

50,56% 

50,61% 

49,38% 



52 
 

 

 

Миграција станпвнищтва 

Миграција станпвнищтва несумоивп је ппстала упешатљив фенпмен унутар глпбалнпг 

кпнтекста у недавнпм временскпм перипду, с врлп јасним утицајем и на теритприју БиХ, 

ппсебнп израженим на ппдрушју Дистрикта. У визуелнпм фпрмату приказане прпмјене у 

демпграфскпј структури Дистрикта илуструје графикпн брпј 5, кпји пткрива тренд кретаоа 

пппулације, ташније брпј дпсељених и пдсељених лица, у прптеклпм петпгпдищоем  

интервалу, пд 2019. дп 2023. гпдине. Пажљив псврт на најнпвије ппдатке кпје је изнијела 

Агенција за статистику Бпсне и Херцегпвине, Експпзитура Бршкп, пткрива да је брпј пних кпји су 

пдлушили напустити Дистрикт знатнп премащип брпј пних кпји су му дали свпје ппвјереое и 

пдлушили да у оему пстану. Нажалпст, тренд наставља да се креће у нежељенпм правцу, с 

пбзирпм да је 2023. гпдина пбиљежена рекпрднп негативнпм стпппм миграције станпвнищтва, 

с пшигледним дефицитпм пд 166 лица. Такав пад у брпју станпвника мпже имати далекпсежне 

ппсљедице на све аспекте друщтва, пд екпнпмије и спцијалних услуга.  

Питаое је какп ће се пви изазпви превладати у будућнпсти и кпје ће мјере бити пптребне 

предузети да би се пвај тренд успприп или, идеалнп, препкренуп. Треба се ппсветити 

истраживаоу рјещеоа и развијаоу стратегија кпје би мпгле дппринијети пдрживпм сталнпм 

станпвнищтву у Дистрикту. 

 

 

 

Графикпн 5 Миграције станпвништва Дистрикта 
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Тржищте рада  

Из дпступних ппдатака и прилпжених графикпна мпже се закљушити да је заппсленпст у 

Дистрикту у 2023. гпдини дпживјела благи раст. Кпнкретнп, прпсјешан брпј заппслених је 

ппвећан са 17.699 у 2022. гпдини на 17.841 у 2023. гпдини. Када се анализира перипд пд 2019. 

дп 2023. гпдине, примјећује се да је прпсјешна гпдищоа стппа раста брпја заппслених 

ппзитивна, и изнпси 0,4%. Графикпн кпји илуструје стппу заппсленпсти у Дистрикту ппказује 

узлазни тренд стппе заппсленпсти пд 2019. гпдине дп 2023. гпдине. Важнп је наппменути да 

стппа заппсленпсти није једини ппказатељ екпнпмске виталнпсти, али пружа важан увид у 

сппспбнпст екпнпмије да генерище радна мјеста. 

Графикпн 6  Стппа заппсленпсти у Дистрикту 

 

Анализирајући ппдатке п заппсленима пп дјелатнпстима у Дистрикту у перипду пд 2021. дп 

2023. гпдине, упшавају се знашајне прпмјене унутар разлишитих сектпра. Брпј заппслених је 

смаоен са 17.728 у 2021. гпдини на 17.541 у 2023. гпдини щтп ппказује благи пад пд 0,58% у 

2021. и дпдатних 0,48% у 2023. гпдини. 
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Тржищте рада у Дистрикту карактерище ниска стппа активнпсти радне снаге и виспка стппа 

незаппсленпсти. У перипду пд 2019. дп 2022. гпдине, упшљива је тенденција ппстепенпг пада 

брпја незаппслених лица кпја је прекинута 2023. гпдине наглим ппвећаоем незаппслених. 

Прпсјешна мјесешна нетп плата у Дистрикту биљежи стабилан раст тпкпм ппсљедоих гпдина, 

дпстижући изнпс пд 1.180,00 КМ. Пвп представља ппвећаое пд 16,70 % или 168,90 КМ у 

пднпсу на 2022. гпдину, када је прпсјешна плата изнпсила 1.011,11 КМ. Пвп представља 

ппвећаое пд 5,19% или 50,00 КМ у пднпсу на 2021. гпдину, када је прпсјешна плата изнпсила 

961,23 КМ. Такав раст пдражава ппзитивне екпнпмске трендпве у Дистрикту, укљушујући 

стабилнпст екпнпмскпг сектпра и кпнтинуирани развпј радне снаге. Када се уппреди с 

прпсјешним платама у Федерацији БиХ и Републици Српскпј, примјећује се да Дистрикт и даље 

запстаје. Прпсјешна плата у Федерацији БиХ изнпси 1.310,00 КМ щтп је за 130,00 КМ или 9,92 % 

вище у пднпсу на Дистрикт. У Републици Српскпј, прпсјешна плата је 1.274,00 КМ щтп је за 

94,00 КМ или 7.38% вище негп у Дистрикту. Из пве кпмпарације видљивп је да, иакп Дистрикт 

ппказује раст прпсјешних плата, јпщ увијек ппстпји прпстпр за ппбпљщаое да би се дпстигап 

нивп плата у ентитетима. 

 

Графикпн 7 Нетп плата у Дистрикту и ентитетима 

 

 

Здравствена защтита  

Здравствена защтита у Дистрикту је ппвјерена Јавнпј здравственпј устанпви „Здравствени 

центар Бршкп“ (у даљем тексту: ЈЗУ Бршкп) шија дјелатнпст пбухвата ппщту медицину – 

ппрпдишну медицину, здравствену защтиту жена и дјеце, щкплску медицину, здравствену 

защтиту неспецифишних и специфишних плућних пбпљеоа, здравствену защтиту радника 

(медицина рада), хигијенскп-епидемиплпщку и зубпздравствену дјелатнпст, специјалистишкп-

кпнсултативну здравствену защтиту, дијагнпстику, менталну здравствену защтиту, лијешеое, 

медицинску рехабилитацију, здравствену оегу, бправак и прехрану пацијента. ЈЗУ Бршкп у 

свпм саставу има управу, Дпм здравља и Бплницу кпји садрже сљедеће: Дпм здравља 

(специјалистишке и диспанзерске службе), Центар за рехабилитацију у заједници (ЦБР), Центар 

за менталнп здравље са менталнп едукативнп-рехабилитаципним центрпм, Служба 

стпматплпгије, Хигијенскп-епидемиплпщка служба и Служба хитне медицинске ппмпћи те 4 

здравствене станице и тп: ЗЦ Бршкп, ЗЦ Бијела, ЗЦ Мапша , ЗЦ Брезик и 18 сектпрских 
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амбуланти. На прпстпру Дистрикта има 39 ппрпдишних амбуланти и 44 тима ппрпдишне 

медицине. Пд укупнп 761 заппслена лица у ЈЗУ Бршкп 25,5 % је љекара, пднпснп 194. У 

нареднпј табели су приказани пдређени ппказатељи у сектпру здравства Дистрикта за перипд 

пд 2019. дп 2023. гпдине. 

 

Табела 1 Оснпвни ппказатељ у сектпру здравства Дистрикта у перипду 2019–2023. 

гпдина 

Гпдина Укупан брпј 

љекара пп 

гпдинама према 

евиденцији ЈЗУ 

„Здравствени 

центар Бршкп“ 

Брпј љекара на 

1.000 станпвника 

за Дистрикт 

Брпј дпктпра 

денталне медицине 

пп гпдинама према 

евиденцији ЈЗУ 

„Здравствени 

центар Бршкп“ 

Брпј дпктпра 

денталне медицине 

на 10.000 станпвника 

за Дистрикт 

2019. 151 1,73 7 0,84 

2020. 160 1,85 7 0,85 

2021. 171 2 7 0,85 

2022. 175 2,11 10 1,21 

2023. 194 2,3 10 1,2 

 

 

Сумирајући наведене ппдатке у здравственпм сектпру Дистрикта за перипд пд 2019. дп 2023. 

гпдине, примјећује се ппраст брпја љекара у пднпсу на брпј станпвника. Кпнкретнп, брпј 

љекара на 1000 станпвника је ппрастап са 1,73 у 2019. гпдини на 2,3 у 2023. гпдини. У 

наведенпм перипду, укупан брпј љекара је ппрастап за 28,4%, пднпснп са 151 на 194, пд кпјих 

је 10 дпктпра денталне медицине. 

Спцијална защтита  

Нпсилац спцијалне защтите на ппдрушју Дистрикта је Влада Дистрикта крпз Ппдпдјељеое за 

спцијалну защтиту. Кприсници услуга спцијалне, ппрпдишне и дјешје защтите при пвпм 

ппдпдјељеоу су: пунпљетна лица – материјалнп непсигурана и за рад несппспбна, стара лица 

без ппрпдишнпг стараоа, лица са пнесппспбљеоем, лица са друщтвенп негативним 

ппнащаоем, лица у стаоу спцијалне пптребе (ппсебне и ванредне пкплнпсти), злпстављана 

лица, сампхрани рпдитељи, дјеца без рпдитељскпг стараоа, дјеца пметена у психпфизишкпм 

развпју, дјеца шији је развпј пметен ппрпдишним приликама, васпитнп занемарена и запущтена 

дјеца и злпстављана дјеца. Имајући у виду наведенп, а на пснпву ппдатака п трендпвима брпја 

кприсника и система спцијалне защтите, примјетнп је да Дистрикт ппсвећује знашајну пажоу 

псјетљивим групама станпвнищтва. 

Када је ријеш п сталнпј пснпвнпј нпвшанпј ппмпћи, брпј кприсника у 2023. гпдини се смаоип у 

пднпсу на 2022. гпдину.  
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Графикпн 8 Брпј кприсника сталне пснпвне нпвчане ппмпћи у Дистрикту 

 

Када су у питаоу други важни ппказатељи у сектпру спцијалне защтите Дистрикта, важнп је 

ппменути брпј кприсника дпплатка за оегу и ппмпћ пд другпг лица кпјих је у 2023. гпдини 

билп 3.536. У ппређеоу са ранијим гпдинама, упшљив је тренд раста брпја кприсника щтп се 

свакакп мпже приписати и растућим пптребама за оегу усљед ппвећаоа брпја пбпљелих лица. 

У наставку слиједи приказ брпја кприсника дпплатка за оегу и ппмпћ другпг лица у Дистрикту 

за перипд пд 2019. дп 2023. гпдине.  

 

Графикпн 9 Брпј кприсника дпплатка за оегу и ппмпћ пд другпг лица у Дистрикту у 

перипду 2019–2023. гпдина 

 

На пснпву евиденције Центра за спцијални рад, кпја је дпстављена Агенцији за статистику 

Експпзитуре Бршкп, прате се знашајни параметри кпји псликавају друщтвене изазпве и пптребе 

у Дистрикту. Преглед евидентираних ппдатака за 2023. гпдину: 

дјеца угрпжена ппрпдишним приликама: укупнп 68 дјеце, 
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дјеца са сметоама у психпфизишкпм развпју: укупнп 549 дјеце, 

дјеца са друщтвенп неприхватљивим ппнащаоем: укупнп 123 дјеце, 

кприсници субвенципнисаних трпщкпва: укупнп 13.086 пдраслих лица, 

пдрасла лица са друщтвенп неприхватљивим ппнащаоем: укупнп 171 лице, 

психишки бплесна лица кпјима је пружена спцијална ппдрщка: укупнп 87 лица, 

брпј пензипнера кпји су пстварили једнпкратну нпвшану ппмпћ: 12.688.   

Лица кпја усљед ппсебних пкплнпсти испуоавају услпве за увпђеое у правп на сталну пснпвну 

нпвшану ппмпћ: укупнп 821 лице. 

Ппмпћ у рјещаваоу стамбенпг прпблема дпдјелпм на привременп кприщћеое стамбенпг 

прпстпра у Хуманитарнпм насељу: укупнп 23 ппрпдице.  

Ппдаци Агенције за статистику Бпсне и Херцегпвине ппказују да је брпј интервенција Центра за 

спцијални рад растап из гпдине у гпдину. Укупан брпј интервенција је ппрастап са 33.494 дп 

2019. гпдине на 37.206 дп 2023. гпдине щтп представља ппвећаое брпја интервенција пд 3.712 

у перипду пд 2019. гпдине дп 2023. гпдине. Примјетан је раст брпја интервенција са фпкуспм 

на жене (жртве насиља у ппрпдици, неимащтина, прпблеми са зависнпщћу и слишнп). Дп 2019. 

гпдине, Центар за спцијални рад Дистрикта имап је 22.190 интервенција са фпкуспм на жене, а 

тај брпј је даље ппрастап у 2023. гпдини на 24.568. 

Графикпн кпји слиједи приказује пвај тренд раста интервенција Центра за спцијални рад 

Дистрикта за перипд пд 2019. дп 2023. гпдине. 

Графикпн 10  Интервенције у „Центру за спцијални рад у Дистрикту“ у перипду 2019–

2023. гпдина 
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Ппсебнп забриоавајући трендпви се пднпсе на брпј малпљетника кпји су угрпжени 

ппрпдишнпм ситуацијпм, а кпјих је у 2023. гпдини билп 224 (88 жене) щтп је ппвећаое пд 18% у 

пднпсу на 2019. гпдину када их је билп 190 (79 жене). 

Графикпн 11 Брпј малпљетника угрпжених ппрпдичнпм ситуацијпм у Дистрикту у 

перипду 2019–2023. гпдине 

 

 

Псим малпљетника, у перипду пд 2019. дп 2023. гпдине је евидентиран и раст брпја кприсника 

са сметоама у тјелеснпм/дущевнпм развпју кпјих је у 2023. гпдини билп  1.427 у ппређеоу са 

1.055 кприсника у 2019. гпдини. Ситуација није другашија ни са кприсницима са друщтвенп 

неприхватљивим ппнащаоем кпјих је у 2023. гпдини билп 587 (131 жене) у ппређеоу са 212 

(81 жене) у 2019. гпдини. 

 

Спцијалнп станпваое у Дистрикту 

Ппшетак развпја спцијалнпг станпваоа у Дистрикту настап 2013. гпдине када је закљушен 

Угпвпр п реализацији прпјекта „Систем спцијалнпг станпваоа (СХС) – Развпј интегрисанпг 

мпдела у теприји и пракси” између Дистрикта и Hilfswerk Аustria International. У пквиру 

наведенпг прпјекта уз ппмпћ дпнатпрских средстава изграђен је вищеппрпдишни стамбени 

пбјекат кпји се налази на лпкацији Нпвп Бршкп (Жељезнишка б. б.) са 10 станпва спцијалнпг 

станпваоа разлишите квадратуре. Дана, 7. 10. 2015. гпдине урушени су кљушеви изабраним 

кприсницима и станпви дати на упптребу истим. Имплементатпр прпјекта је Hilfswerk Аustria 

International, уз суфинансираое Дистрикта у изнпсу 100.000,00 КМ и ушещће у пбезбјеђиваоу 

грађевинскпг земљищта, прикљушака на инфраструктуру, трпщкпва технишкпг прегледа и 

укоижбе. Други вищеппрпдишни стамбени пбјекат изграђен је у пквиру прпјекта „Roma Аction 

(РА) – Ппдрщка спцијалнпм укљушеоу раоивих рпмских ппрпдица у ппдрушјима ппгпђеним 

ппплавама путем пбезбјеђеоа стамбених јединица и спци-екпнпмских мјера са активним 

ушещћем државних и лпкалних власти кап и других интересних група“. На пснпву Угпвпра п 

реализацији прпјекта, уз ппмпћ дпнатпрских средстава изграђен је вищеппрпдишни стамбени 

пбјекат са 18 станпва спцијалнпг станпваоа за пптребе стамбенпг збриоаваоа рпмских 

ппрпдица, кпји се налази се на лпкацији Нпвп Бршкп (Жељезнишка б. б.). Дана, 24. 10. 2017. 

гпдине урушени су кљушеви изабраним кприсницима и дати им станпви на упптребу. 
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Имплементатпр прпјекта је Hilfswerk Аustria International, уз суфинансираое Дистрикта у 

изнпсу 150.000,00 КМ и ушещће у пбезбјеђиваоу грађевинскпг земљищта, прикљушака на 

инфраструктуру, трпщкпва технишкпг прегледа и укоижбе. 

У пквиру државнпг прпјекта стамбенпг збриоаваоа у пквиру Регипналнпг стамбенпг прпграма 

у БиХ (РХП/ДПСЗ БиХ), уз ппмпћ дпнатпрских средстава изграђена су два идентишна 

вищеппрпдишна стамбена пбјекта са пп 8 станпва спцијалнпг станпваоа, разлишитих 

квадратура. Вищеппрпдишни стамбени пбјекти налазе се на лпкацији Нпвп Бршкп. Дана, 6. 6. 

2019. гпдине урушени су кљушеви изабраним кприсницима и станпви дати на упптребу за 

вищеппрпдишни стамбени пбјекат кпји је први изграђен, дпк су за други вищеппрпдишни 

стамбени пбјекат кљушеви урушени 4. 3. 2020. гпдине. Дистрикт је ушествпвап у пбезбјеђиваоу 

грађевинскпг земљищта, прикљушака на инфраструктуру, трпщкпва технишкпг прегледа и 

укоижбе. 

Дп дпнпщеоа Закпна пбласт спцијалнпг станпваоа у Дистрикту је била регулисана низпм 

пдлука кпје је Влада дпнијела у вријеме када су уз ппмпћ дпнатпрских средстава грађени 

наведени вищеппрпдишни стамбени пбјекти намијеоени за спцијалнп станпваое. Будући да је 

Дистрикт распплагап укупнп са 44 стамбене јединице кпје су се кпристиле пп принципу 

спцијалнпг станпваоа ппстпјала је пптреба да се пва пбласт регулище закпнским прпписпм, да 

би се ствприп правни пквир за спцијалнп станпваое кпје је један пблик спцијалне сигурнпсти 

грађана щтп је резултиралп дпнпщеоем Закпна у марту 2023. гпдине.  Закпн је ствприп 

пбавезу да Влада пдлукпм утврди фпнд станпва спцијалнпг станпваоа и мпгућнпст да у фпнд 

станпва спцијалнпг станпваоа буду укљушене и друге стамбене јединице у власнищтву 

Дистрикта кпје задпвпљавају технишке стандарде прпписане Закпнпм. Влада је 8. 5. 2024. 

гпдине, на приједлпг Канцеларије, дпнијела Пдлуку п фпнду станпва спцијалнпг станпваоа 

кпја садржи укупнп 52 стамбене јединице у Дистрикту.  

 

Табела 2 Приказ станпва спцијалнпг станпваоа у Дистрикту  

Р. бр. Адреса Спратнпст 
Брпј 

стана 
Ппврщина у м2 

1. Узунпвића бр. 23 6. спрат / 33,20 м² 

2. Мехмедагића бр. 2 5. спрат / 49,00 м2 

3. Мехмедагића бр. 20 приземље / 19,00 м² 

4. Бпсне Сребрене бр. 39 6. спрат / 23,00 м² 

5. Младена Маглпва бр. 4 приземље / 16,00 м² 

6. Мусала бр. 25 приземље / 40,00 м² 

7. Младена Маглпва бр. 6 1. спрат / 34,00 м² 

8. Ј. Ј. Щтрпсмајера бр. 7 2. спрат / 24,00 м² 

9. Жељезнишка 2 приземље 1 31,00 м² 
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10. Жељезнишка 2 приземље 2 30,00 м² 

11. Жељезнишка 2 приземље 3 38,90 м² 

12. Жељезнишка 2 приземље 4 38,90 м² 

13. Жељезнишка 2 1. спрат 5 30,00 м² 

14. Жељезнишка 2 1. спрат 6 40,00 м² 

15. Жељезнишка 2 1. спрат 7 41,60 м² 

16. Жељезнишка 2 1. спрат 8 41,60 м² 

17. Жељезнишка 2 1. спрат 9 30,00 м² 

18. Жељезнишка 2 1. спрат 10 40,30 м² 

19. Жељезнишка 4 приземље 1 36,55 м² 

20. Жељезнишка 4 приземље 2 36,55 м² 

21. Жељезнишка 4 1. спрат 3 40,96 м² 

22. Жељезнишка 4 1. спрат 4 40,86 м² 

23. Жељезнишка 4 1. спрат 5 40,96 м² 

24. Жељезнишка 4 1. спрат 6 40,96 м² 

25. Жељезнишка 4 1. спрат 7 40,96 м² 

26. Жељезнишка 4 1. спрат 8 40,96 м² 

27. Жељезнишка 4 2. спрат 9 40,86 м² 

28. Жељезнишка 4 2. спрат 10 40,76 м² 

29. Жељезнишка 4 2. спрат 11 40,86 м² 

30. Жељезнишка 4 2. спрат 12 40,86 м² 

31. Жељезнишка 4 2. спрат 13 40,86 м² 

32. Жељезнишка 4 2. спрат 14 40,86 м² 

33. Жељезнишка 4 3. спрат 15 40,66 м² 

34. Жељезнишка 4 3. спрат 16 40,76 м² 

35. Жељезнишка 4 3. спрат 17 40,76 м² 

36. Жељезнишка 4 3. спрат 18 40,66 м² 

37. Матије Гупца 2 приземље 1 48,45 м² 

38. Матије Гупца 2 1. спрат 2 52,29 м² 
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39. Матије Гупца 2 1. спрат 3 52,03 м² 

40. Матије Гупца 2 2. спрат 4 42,55 м² 

41. Матије Гупца 2 2. спрат 5 46,39 м² 

42. Матије Гупца 2 2. спрат 6 46,11 м² 

43. Матије Гупца 2 3. спрат 7 59,88 м² 

44. Матије Гупца 2 3. спрат 8 74,72 м² 

45. Матије Гупца 4 приземље 1 48,45 м² 

46. Матије Гупца 4 1. спрат 2 52,29 м² 

47. Матије Гупца 4 1. спрат 3 52,03 м² 

48. Матије Гупца 4 2. спрат 4 46,39 м² 

49. Матије Гупца 4 2. спрат 5 42,55 м² 

50. Матије Гупца 4 2. спрат 6 46,11 м² 

51. Матије Гупца 4 3. спрат 7 59,88 м² 

52. Матије Гупца 4 3. спрат 8 74,72 м² 

 

Важнп је нагласити да ће 60 станпва спцијалнпг станпваоа кпји се тренутнп граде у стамбенпм 

насељу Пруташе у пквиру реализације Прпјекта ЦЕБ II, пп пкпншаоу изградое ући у фпнд 

станпва спцијалнпг станпваоа. Тренутни брпј станпва спцијалнпг станпваоа кпјима Дистрикт 

распплаже је на пристпјнпм нивпу, али будући да ппстпји пптреба за пваквим нашинпм 

стамбенпг збриоаваоа, намјера је да се у будућнпсти ппвећава фпнд станпва спцијалнпг 

станпваоа.  

Закпн прпписује мпгућнпст пбезбјеђиваоа станпва спцијалнпг станпваоа крпз: 

 пбнпву, санацију или адаптацију стамбених јединица у унищтеним или пщтећеним 

              стамбеним зградама, 

 преуређеое ппстпјећих пбјеката кпји немају пправданпст дпсадащоег кприщћеоа, 

 адаптацију ппстпјећих слабп ппремљених стамбених јединица или прпстпра и 

 изградоу нпвих стамбених пбјеката кплективнпг станпваоа у ппстпјећим насељима. 

Ппвећаое фпнда станпва спцијалнпг станпваоа мпже се пбезбиједити: 

 крпз имплементацију прпјеката стамбенпг збриоаваоа на нивпу БиХ, 

 крпз друге прпјекте спцијалнпг стамбенпг збриоаваоа кпје Дистрикт реализује путем 

              ппсебних сппразума са дпнатприма, 

 крпз реализацију прпграма стамбенпг збриоаваоа спцијалнп угрпжених категприја и 

 на други нашин, за кпји Дистрикт сматра да мпгу служити у сврху спцијалнпг станпваоа.   
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Ппред станпва спцијалнпг станпваоа, Пдјељеое распплаже стамбеним јединицама кпје се 

кпристе кап алтернативни смјещтај и у кпје су смјещтена лица у стаоу спцијалне пптребе за 

шији смјещтај је надлежнп Пдјељеое за здравствп и пстале услуге, а маои дип кприсника шине 

избјегла и расељена лица пп рјещеоу Пдјељеоа. Ппстпјеће стамбене јединице кпје се кпристе 

кап алтернативни смјещтај тренутнп не испуоаваоу технишке стандарде да буду дип фпнда 

станпва спцијалнпг станпваоа.  

 

Табела 3 Преглед стамбених јединица кпје се кпристе кап алтернативни смјештај у 2025. 

гпдини 

Насеље 
Брпј 

станпва 
Ппврщина 

Брпј 

ппрпдица 

Брпј 

шланпва 

Ппрпдице 

расељених 

лица 

Ппрпдице 

у стаоу 

спцијалне 

пптребе 

Ппрпдице 

избјеглица 

БРКА 10 42,94 м
2 

8 40 0 8 0 

ИВИЦИ 8 40,26 м
2
 8 36 0 8 0 

БУКВИК – 

ГАЈЕВИ 
15 42,86 м

2 
9 29 1 8 0 

БУКВИК – 

ВУЈИШИЋИ 
14 42,94 м

2
 10 28 2 8 0 

ЦЕРИК 32 42,86 м
2
 23 95 4 19 0 

ГРБАВИЦА 60 54,17 м
2
 61 147 28 30 3 

ПРУТАШЕ 94 40,26 м
2
 67 285 2 65 0 

УКУПНП 234  186 660 37 146 3 
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